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GABARITO COMENTADO 
 

LÍNGUA PORTUGUESA 

 

1 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) Leia o texto para responder às questões de 

números 01 a 07. 

O drama dos viciados em dívidas 

Apesar dos sinais de recuperação da economia, o número de brasileiros endividados 

chegou a 61,7 milhões em fevereiro passado – o equivalente a 40% da população adulta. 

O número é alto porque o hábito de manter as contas em dia não é apenas uma questão 

financeira decorrente do estado geral da economia – pode ser uma questão 

comportamental. Por isso, há grupos especializados que promovem reuniões semanais 

com devedores, com a finalidade de trocar experiências sobre consumo impulsivo e 

propensão a viver no vermelho. Uma dessas organizações é o Devedores Anônimos 

(DA), que funciona nos mesmos moldes do Alcoólicos Anônimos (AA). 

Pertencer a uma classe social mais alta não livra ninguém do problema. As pessoas 

de maior renda são justamente as que têm maior resistência em admitir a compulsão. 

Pior. É comum que, diante dos apuros, como a perda do emprego, algumas tentem 

manter o mesmo padrão de vida em lugar de cortar gastos para se encaixar na nova 

realidade. Pedir um empréstimo para quitar outra dívida é um comportamento 

recorrente entre os endividados. 

Para sair do vermelho, aceitar o vício é o primeiro passo. Uma vez que o devedor 

reconhece o problema, a próxima etapa é se planejar. 

(Felipe Machado e Tatiana Babadobulos, Veja, 04.04.2018. Adaptado) 

  

Segundo o texto, o endividamento 

a) está adstrito às condições negativas de uma economia em crise. 

b) tem relação com imposições interiores às quais o indivíduo não resiste. 

c) já faz parte do cotidiano da grande maioria da população adulta brasileira. 

d) representa uma tradição entre os que se reconhecem como viciados. 

e) se dissocia de compulsões que o indivíduo não reconhece ter. 

 

Comentário: 

a) está adstrito às condições negativas de uma economia em crise. 
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INCORRETA. Pois mesmo com a recuperação da economia, ainda há endividamento. 

Veja o seguinte trecho: 

"Apesar dos sinais de recuperação da economia, o número de brasileiros endividados 

chegou a 61,7 milhões em fevereiro passado – o equivalente a 40% da população 

adulta." 

 

b) tem relação com imposições interiores às quais o indivíduo não resiste. 

CORRETA. A resposta se encontra nessa passagem: 

"O número é alto porque o hábito de manter as contas em dia não é apenas uma 

questão financeira decorrente do estado geral da economia – pode ser uma questão 

comportamental." 

 

c) já faz parte do cotidiano da grande maioria da população adulta brasileira. 

INCORRETA. 40% não é maioria! 

"Apesar dos sinais de recuperação da economia, o número de brasileiros endividados 

chegou a 61,7 milhões em fevereiro passado – o equivalente a 40% da população 

adulta." 

 

d) representa uma tradição entre os que se reconhecem como viciados. 

INCORRETA. Houve extrapolação do conteúdo, pois o texto não diz que o 

endividamento representa uma tradição entre os que se reconhecem como viciados. Na 

verdade, ele diz que é preciso aceitar o vício: 

"Para sair do vermelho, aceitar o vício é o primeiro passo. Uma vez que o devedor 

reconhece o problema, a próxima etapa é se planejar." 

 

e) se dissocia de compulsões que o indivíduo não reconhece ter. 

INCORRETA. Pelo contrário, o endividamento, segundo o texto, por ser sim associado a 

outras compulsões, como a compulsão pelo álcool.  

“Por isso, há grupos especializados que promovem reuniões semanais com devedores, 

com a finalidade de trocar experiências sobre consumo impulsivo e propensão a viver 

no vermelho. Uma dessas organizações é o Devedores Anônimos (DA), que funciona nos 

mesmos moldes do Alcoólicos Anônimos (AA).” 

 

GABARITO B 
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2 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) De acordo com o texto, entre os endividados, 

 

a) o sentido do ditado “Devo, não nego; pago quando puder.” indica a solução. 

b) a confissão de dívida pode ser o meio mais eficaz de quitá-la. 

c) o recurso aos empréstimos é a opção menos danosa para vencer o problema. 

d) os mais bem remunerados têm mais dificuldade em sair do vermelho. 

e) a expectativa de pagar as dívidas está associada à redução drástica do consumo. 

 

Comentário: 

d) os mais bem remunerados têm mais dificuldade em sair do vermelho. 

CORRETA. A resposta se encontra no seguinte trecho: 

“Pertencer a uma classe social mais alta não livra ninguém do problema. As pessoas de 

maior renda são justamente as que têm maior resistência em admitir a compulsão. 

Pior. É comum que, diante dos apuros, como a perda do emprego, algumas tentem 

manter o mesmo padrão de vida em lugar de cortar gastos para se encaixar na nova 

realidade”. 

 

GABARITO D 

 

3 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) Assinale a alternativa que reescreve o trecho 

destacado na passagem – Apesar dos sinais de recuperação da economia, o número de 

brasileiros endividados chegou a 61,7 milhões em fevereiro passado... –, em 

consonância com a norma-padrão de concordância e preservando o sentido que a 

conjunção que o inicia imprime no contexto. 

 

a) Contanto que existam sinais de recuperação da economia... 

b) Embora haja sinais de recuperação da economia... 

c) Como existe sinais de recuperação da economia... 

d) Ainda que hajam sinais de recuperação da economia... 

e) Desde que haja sinais de recuperação da economia... 
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Comentário: 

“Apesar dos sinais de recuperação da economia, o número de brasileiros endividados 

chegou a 61,7 milhões em fevereiro passado...” 

“apesar de” é uma conjunção concessiva, ou seja, indica uma oração em que se admite 

um fato contrário à ação principal, mas incapaz de impedi-la. Veja que mesmo com os 

sinais de recuperação da economia, o endividamento continua (não é capaz de impedi-

lo). 

Assim, precisamos assinalar a alternativa que tenha esse mesmo sentido (ideia 

concessiva) e que respeita a concordância. 

a) Contanto que existam sinais de recuperação da economia... 

INCORRETA. “contanto” expressa ideia de condição. 

 

b) Embora haja sinais de recuperação da economia... 

CORRETA. “embora” também é conjunção concessiva e o verbo “haver” foi empregado 

corretamente no singular, eis que foi empregado no sentido de existir, sendo, portanto, 

impessoal. 

 

c) Como existe sinais de recuperação da economia... 

INCORRETA. “Como” exprime ideia de causa e o verbo existir deveria estar no plural.  

 

d) Ainda que hajam sinais de recuperação da economia... 

INCORRETA. Embora “ainda que” também expresse ideia concessiva, o verbo “haver” 

foi empregado incorretamente no plural. Como vimos, o verbo “haver”, empregado no 

sentido de existir, deve permanecer no singular. 

 

e) Desde que haja sinais de recuperação da economia... 

INCORRETA. “desde que” exprime ideia de condição. 

 

GABARITO B 

 

4 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) A alternativa que apresenta concordância de 

acordo com a norma-padrão é: 
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a) Menos de 70 milhões de brasileiros se põe entre os endividados. 

b) Contabiliza-se 61,7 milhões de endividados entre os brasileiros. 

c) O número de endividados já superam o de não devedores. 

d) A situação dos endividados é crítica: tratam-se de 61,7 milhões deles. 

e) 40% da população adulta brasileira já estão endividados. 

 

Comentário: 

a) Menos de 70 milhões de brasileiros se põe entre os endividados. 

INCORRETA. Quem se põe entre os endividados? Menos de 70 milhões de brasileiros. 

Então, o verbo “por” deveria estar no plural “põem”. 

O correto seria: Menos de 70 milhões de brasileiros se põem entre os endividados. 

 

b) Contabiliza-se 61,7 milhões de endividados entre os brasileiros. 

INCORRETA. Perceba que o verbo “contabilizar” está na voz passiva sintética, já que se 

trata de verbo transitivo direto (não exige preposição) e está acompanhado da partícula 

apassivadora “se”.  

Contabiliza-se 61,7 milhões de endividados = 61,7 milhões de endividados foram 

contabilizados.  

Portanto, o verbo “contabilizar” deveria estar no plural.  

O correto seria: Contabilizaram-se 61,7 milhões de endividados entre os brasileiros. 

 

c) O número de endividados já superam o de não devedores. 

INCORRETA. O verbo deve concordar com o núcleo do sujeito “número”.  

O correto seria: O número de endividados já supera o de não devedores. 

 

d) A situação dos endividados é crítica: tratam-se de 61,7 milhões deles. 

INCORRETA. O verbo “tratar” é transitivo indireto. Quem trata, trata de alguma coisa. 

Logo, estamos diante do índice de indeterminação do sujeito “se”. Quando isso ocorre, 

o sujeito é indeterminado e o verbo deve permanecer na terceira pessoa do singular. 

O correto seria: A situação dos endividados é crítica: trata-se de 61,7 milhões deles. 
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e) 40% da população adulta brasileira já estão endividados. 

CORRETA. Com as expressões que indicam porcentagens, o verbo pode ficar no plural 

ou no singular, conforme o caso. Em outros termos, a concordância pode ser feita com 

o número ou com o substantivo que se refere à quantidade percentual.  

No caso poderia ser: 

40% da população adulta brasileira já está endividada (concordando com o substantivo 

“população” 

OU 

40% da população adulta brasileira já estão endividados (concordando com o percentual 

“40%”). 

 

GABARITO E 

 

5 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) Por isso, há grupos especializados que promovem 

reuniões semanais com devedores com a finalidade de trocar experiências sobre 

consumo impulsivo e propensão a viver no vermelho. 

É comum que, diante dos apuros, como a perda do emprego, algumas tentem manter o 

mesmo padrão de vida em lugar de cortar gastos para se encaixar na nova realidade. 

Assinale a alternativa que substitui, correta e respectivamente, as expressões 

destacadas, sem alterar o sentido original. 

 

a) afim de ... a cerca de ... invés de 

b) à fim de ... acerca de ... ao invés de 

c) a fim de ... acerca de ... em vez de 

d) afim de ... a cerca de ... ao invés de 

e) a fim de ... há cerca de ... em vez de 

 

Comentário: 

c) a fim de ... acerca de ... em vez de 

CORRETA. 

“a fim de” – se escreve separado e sem crase, pois diante de palavras masculinas (o fim) 

não há crase.  
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“acerca de” – transmite ideia de assunto. Equivale “a respeito de”.   

“em vez de” – é utilizado para indicar que uma coisa prefere à outra. Equivale à 

expressão “em lugar de”.  

ATENÇÃO! 

1) “A CERCA DE”- é utilizado para indicar distância aproximada.  

Ex: Ele estava a cerca de 100 metros da escola. 

 

2) “Há CERCA DE” – equivale a “faz aproximadamente”. O verbo “haver” indica tempo 

transcorrido.  

 

3) “AO INVÉS DE” – significa o contrário de.  

Ex: Ficamos em casa ao invés de seguimos para a escola. 

 

GABARITO C 

 

6 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) Por isso, há grupos especializados que promovem 

reuniões semanais com devedores com a finalidade de trocar experiências sobre 

consumo impulsivo e propensão a viver no vermelho. 

  

É comum que, diante dos apuros, como a perda do emprego, algumas tentem manter o 

mesmo padrão de vida em lugar de cortar gastos para se encaixar na nova realidade. 

  

A substituição das expressões – “propensão a” e “se encaixar na” –, no contexto, 

apresenta-se de acordo com a norma-padrão de regência e emprego do sinal indicativo 

de crase, respectivamente, em: 

 

a) tendência de ... se ajustar a 

b) inclinação à ... se inserir da 

c) tendência à ... se adequar da 

d) inclinação por ... se ajustar à 

e) tendência por ... se inserir à 
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Comentário: 

a) tendência de ... se ajustar a 

Quem tem tendência, tem tendência “a” algo ou “para” algo.  

1) Tender a algo (aspirar, pretender) 

Ex: Este jovem pintor tende à perfeição.  

2) Tender para algo (aproximar-se) 

Seus olhos tendiam para a cor de mel 

 

3) Tender para algo (inclinar-se, ter vocação).  

O rapaz tende para o direito.  

O correto seria: tendência a viver  

Também faltou a crase na expressão “se a justar a”. Quem se ajusta, se ajusta a algo. Foi 

exigida a preposição “a” + artigo feminino “a” da palavra “nova” = crase. 

 

b) inclinação à ... se inserir da 

Quem tem inclinação, tem inclinação a algo, para alguma coisa. Contudo, não podemos 

utilizar a crase nesse caso, eis que não há crase antes de verbos (“viver”).  

Quem se insere, se insere em algo, em algum lugar. Usar a preposição “de” está 

incorreto. 

 

c) tendência à ... se adequar da 

INCORRETA. Não há crase antes do verbo “viver” e quem se adequa, se adequa a algo. 

O uso da preposição “de” está incorreto. 

 

d) inclinação por ... se ajustar à 

CORRETA. Quem tem inclinação, tem inclinação “a” algo ou “para” alguma coisa. E a 

crase foi corretamente utilizada.  

 

e) tendência por ... se inserir à 

INCORRETA. Quem se insere, se insere em algo, em algum lugar. Não é exigida a 

preposição “a”. 



10 
 

 

GABARITO D 

 

7 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) A alternativa em que está caracterizado emprego 

de palavras em sentido figurado é: 

 

a) Pedir um empréstimo para quitar outra dívida é um comportamento recorrente entre 

os endividados. 

b) Para sair do vermelho, aceitar o vício é o primeiro passo. 

c) ... há grupos especializados que promovem reuniões semanais com devedores... 

d) ... o número de brasileiros endividados chegou a 61,7 milhões em fevereiro passado... 

e) Pertencer a uma classe social mais alta não livra ninguém do problema... 

 

Comentário: 

b) Para sair do vermelho, aceitar o vício é o primeiro passo. 

CORRETA. Ninguém saiu da cor vermelho. Essa expressão não foi empregada no sentido 

literal, próprio, de verdade, denotativo. 

“sair do vermelho” foi empregado no sentido figurado, do conto de fadas, conotativo. 

Significa que a pessoa se livre das dívidas.  
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GABARITO B 

 

8 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) Para responder a questão abaixo, considere o 

seguinte fragmento. 

A vida de Dorinha Duval foi _____. O processo ainda não havia ido a Júri quando a tese 

da defesa foi mudada. Não seria mais violenta emoção, mas legítima defesa. Ela não 

teria atirado no marido por ter sido _____ e chamada de velha, mas _____ o marido 

passou a agredi-la. De fato, o exame pericial de corpo de delito realizado em Dorinha 

constatou a existência de _____ em seu corpo. A versão da legítima defesa era _____. 

(Luiza Nagib Eluf, A paixão no banco dos réus. Adaptado) 

  

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho, 

de acordo com a norma padrão de ortografia. 

 

a) esmiuçada … rejeitada … porque … hematomas … plausível 

b) esmiuçada … regeitada … por que … ematomas … plauzível 

c) esmiussada … rejeitada … por que … hematomas … plausível 



12 
 

 

d) esmiuçada … regeitada … porque … ematomas … plauzível 

e) esmiussada … regeitada … por que … hematomas … plausível 

 

Comentário: 

a) esmiuçada … rejeitada … porque … hematomas … plausível 

CORRETA.  

“porque” (junto e sem acento): é usado principalmente em respostas e em explicações. 

Indica a causa ou a explicação de alguma coisa. Pode ser substituído por “pois”, “visto 

que”, “uma vez que” etc. 

Repare que o termo “porque” introduz a causa pela qual Dorinha Duval teria atirado no 

marido. Dorinha Duval teria atirado no marido "porque (causa) o marido passou a 

agredi-la". 

O restante das palavras é questão somente de escrita correta mesmo.  

 

GABARITO A 

 

9 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) As expressões verbais empregadas em tempo que 

exprime a ideia de hipótese são: 

 

a) foi e seria. 

b) foi e constatou. 

c) ter sido e passou. 

d) teria e ter sido. 

e) seria e teria. 

 

Comentário: 

 

O macete para sabermos se uma expressão verbal foi empregada em tempo que 

exprime a ideia de hipótese, possibilidade, é colocarmos a palavra “talvez”.  

a) foi e seria. 

INCORRETA. “foi” é fato consumado. Não é uma possibilidade.  
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“seria” – sim, é uma possibilidade. Talvez seria. Se ele olhasse mais para o lado bom da 

vida, talvez seria mais feliz. 

 

b) foi e constatou. 

INCORRETA. Os verbos exprimem fatos consumados.  

 

c) ter sido e passou. 

INCORRETA. Idem “b”. 

 

d) teria e ter sido. 

INCORRETA. Talvez ele teria. Trata-se de uma possibilidade, hipótese. 

Mas “ter sido” não. 

 

e) seria e teria. 

CORRETA. Talvez ele seria. Talvez ele teria. Os dois verbos exprimem ideia de hipótese, 

possibilidade. 

 

GABARITO E 

 

10 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) Leia o teto para responder às questões de 

números 10 a 16. 

As crianças e os adolescentes estão vivendo boa parte de seu tempo no mundo 

virtual, principalmente por meio de seus aparelhos celulares. Em relatório divulgado em 

dezembro de 2017, o UNICEF usou a expressão “cultura do quarto” para indicar um dos 

efeitos desse fenômeno. Os mais novos têm escolhido o isolamento do espaço privado 

em detrimento do uso do espaço público para se dedicarem à imersão nas redes. 

Você certamente já viu agrupamentos de adolescentes que interagiam mais com 

seu celular do que uns com os outros, não é? Pois bem: esse comportamento gera 

consequências, sendo que algumas delas não colaboram para o bom desenvolvimento 

dos mais novos. Como eles aprendem a se relacionar, por exemplo? Relacionando-se 

com seus pares! Acontece que o relacionamento no mundo virtual é radicalmente 

diferente daquele que ocorre na vida real, o que nos faz levantar a hipótese de que eles 

têm se desenvolvido com deficit no processo de socialização. 



14 
 

 

E como se aprenderia a ter – e a proteger – privacidade? Primeiramente sabendo a 

diferença entre intimidade e convívio social. Explorar o mundo social simultaneamente 

ao real cria uma grande dificuldade nessa diferenciação. Não é à toa que já se expôs na 

rede a privacidade de tantas crianças e jovens, com grande prejuízo pessoal! 

(Rosely Sayão, As crianças e as tecnologias. Veja, 28-02-2018. Adaptado) 

 

Do ponto de vista da autora, a grande dedicação a interações no mundo virtual pode 

levar a 

 

a) progressos no desenvolvimento de habilidades tecnológicas inerentes aos novos 

tempos. 

b) avanços na formação de grupos de interesse que se comuniquem com mais eficiência. 

c) perdas significativas no processo de integração ao grupo social e na preservação da 

intimidade. 

d) novas perspectivas de inclusão social, graças ao compartilhamento de dados em 

tempo real. 

e) renovação dos meios de comunicação interpessoal e construção de novos grupos 

sociais. 

 

Comentário: 

c) perdas significativas no processo de integração ao grupo social e na preservação da 

intimidade. 

CORRETA. Repare nas seguintes passagens destacadas: 

“Você certamente já viu agrupamentos de adolescentes que interagiam mais com 

seu celular do que uns com os outros, não é? Pois bem: esse comportamento gera 

consequências, sendo que algumas delas não colaboram para o bom desenvolvimento 

dos mais novos. Como eles aprendem a se relacionar, por exemplo? Relacionando-se 

com seus pares! Acontece que o relacionamento no mundo virtual é radicalmente 

diferente daquele que ocorre na vida real, o que nos faz levantar a hipótese de que eles 

têm se desenvolvido com deficit no processo de socialização.  

E como se aprenderia a ter – e a proteger – privacidade? Primeiramente sabendo a 

diferença entre intimidade e convívio social. Explorar o mundo social simultaneamente 

ao real cria uma grande dificuldade nessa diferenciação. Não é à toa que já se expôs na 

rede a privacidade de tantas crianças e jovens, com grande prejuízo pessoal! 
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GABARITO C 

 

11 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) É correto afirmar que a expressão “cultura do 

quarto”, utilizada no relatório do UNICEF, exprime a ideia de 

 

a) ressentimento. 

b) ajustamento. 

c) coparticipação. 

d) retraimento. 

e) dedicação. 

 

Comentário: 

d) retraimento. 

CORRETA. A expressão “cultura do quarto” exprime a ideia de retraimento. Ficar isolado 

no seu espaço privado (quarto) em detrimento do espaço público, imerso nas redes 

sociais. 

 

GABARITO D 

 

12 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) A oposição de sentido que há entre as palavras 

virtual e real, empregadas no texto, está presente também entre 

 

a) simultâneo e concomitante. 

b) privacidade e individualidade. 

c) imersão e submersão. 

d) deficitário e superavitário. 

e) detrimento e deturpação. 

 

Comentário: 

Quando o enunciado fala em “oposição de sentido”, está falando em antônimos (real x 

virtual).  
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Assim, precisamos assinalar a alternativa que apresenta palavras antônimas.  

a) simultâneo e concomitante. 

INCORRETA. São sinônimos. 

 

b) privacidade e individualidade. 

INCORRETA. Uma palavra não é oposta da outra. 

 

c) imersão e submersão. 

INCORRETA. São sinônimos. Ambas exprimem a ideia de mergulhar, afundar. 

 

d) deficitário e superavitário. 

CORRETA. São antônimos.  

Deficitário significa que há déficit, que falta alguma coisa, saldo negativo, insuficiência. 

Superavitário significa que há superávit, saldo positivo, suficiência. 

 

e) detrimento e deturpação. 

INCORRETA. Detrimento não é antônimo de deturpação. 

Detrimento significa prejuízo, dano sofrido por alguém.  

Deturpação significa adulteração, distorção. 

 

GABARITO D 

 

13 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) A autora utiliza um recurso com a finalidade 

comunicativa de simular um diálogo com o leitor e de marcar a presença dela no texto. 

Trata-se do emprego de frases, respectivamente, 

 

a) imperativas e declarativas. 

b) imperativas e interrogativas. 

c) declarativas e interrogativas. 

d) exclamativas e declarativas. 
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e) interrogativas e exclamativas. 

 

Comentário: 

e) interrogativas e exclamativas. 

CORRETA. Veja como a autora se utiliza de frases interrogativas e exclamativas para 

simular um diálogo com o leitor e marcar sua presença no texto: 

“Você certamente já viu agrupamentos de adolescentes que interagiam mais com seu 

celular do que uns com os outros, não é? – INTERROGATIVA. A própria autora faz uma 

pergunta ao leitor. 

“Como eles aprendem a se relacionar, por exemplo?” 

“E como se aprenderia a ter – e a proteger – privacidade? 

E também se utiliza de frases exclamativas, como nas seguintes passagens: 

“Relacionando-se com seus pares!” 

“Não é à toa que já se expôs na rede a privacidade de tantas crianças e jovens, com 

grande prejuízo pessoal!” 

 

GABARITO E 

 

14 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) Assinale a alternativa que reescreve a passagem 

– Os mais novos têm escolhido o isolamento do espaço privado em detrimento do uso 

do espaço público... – de acordo com a norma-padrão de regência e do emprego do sinal 

indicativo de crase. 

 

a) Os mais novos têm preferência pelo isolamento do espaço privado à usar o espaço 

público... 

b) Os mais novos preferem o isolamento do espaço privado à usar o espaço público... 

c) Os mais novos têm preferido o isolamento do espaço privado a usar o espaço 

público... 

d) Os mais novos vêm preferindo ao isolamento do espaço privado a usar o espaço 

público... 

e) Os mais novos dão preferência no isolamento do espaço privado do que a usar o 

espaço público... 
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Comentário: 

c) Os mais novos têm preferido o isolamento do espaço privado a usar o espaço 

público... 

CORRETA. Quem prefere, prefere algo (o isolamento do espaço privado) a algo (usar o 

espação público).  

O verbo preferir rege a preposição “a”.  

E não há crase antes de verbos (“usar”). 

 

GABARITO C 

 

15 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) A alternativa em que o termo “como” está 

empregado com o mesmo sentido que tem na passagem – E como se aprende a ter – e 

a proteger – privacidade? – é: 

 

a) Como se sabe, adolescentes dominam as tecnologias modernas. 

b) Ainda não se descobriu como eles tiveram essa informação posta sob sigilo. 

c) Prometeram amor eterno, na alegria como na tristeza. 

d) As crianças, como os adolescentes, têm grande interesse pelas mídias eletrônicas. 

e) Partiu como veio ao mundo: sem um centavo no bolso. 

 

Comentário: 

b) Ainda não se descobriu como eles tiveram essa informação posta sob sigilo. 

CORRETA. 

“E como se aprende a ter – e a proteger – privacidade?” 

Perceba que o termo “como” foi empregado como advérbio de modo. Equivale a “de 

qual maneira”.  

De qual maneira (como) se aprende a ter privacidade? 

E a única alternativa que o termo “como” foi empregado como advérbio de modo é a 

letra “b”.  

“Ainda não se descobriu como (de qual maneira) eles tiveram essa informação posta sob 

sigilo”. 

GABARITO B 
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16 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) Assinale a alternativa em que a mudança na 

posição do pronome destacado, como consta nos colchetes, está de acordo com a 

norma-padrão de colocação pronominal. 

 

a) Eles têm se desenvolvido... [Eles têm desenvolvido- -se...] 

b) E como se aprenderia a ter – e a proteger – a privacidade? [E como aprenderia-se a 

ter – e a proteger – a privacidade?] 

c) ... não é à toa que já se expôs na rede a privacidade de tantas crianças e jovens... [não 

é à toa que já expôs-se na rede a privacidade de tantas crianças e jovens...] 

d) Como eles aprendem a se relacionar, por exemplo? [Como eles aprendem a 

relacionar-se, por exemplo?] 

e) Relacionando-se com seus pares! [Se relacionando com seus pares!] 

 

Comentário: 

a) Eles têm se desenvolvido... [Eles têm desenvolvido- -se...] 

INCORRETA. Guardem essa regrinha para a Vunesp: NÃO SE USA ÊNCLISE (PRONOME 

APÓS O VERBO) COM VERBO NO PARTÍCPIO (Terminados em ADO/IDO).  

O correto seria: Eles têm se desenvolvido.  

 

b) E como se aprenderia a ter – e a proteger – a privacidade? [E como aprenderia-se a 

ter – e a proteger – a privacidade?] 

INCORRETA. Aqui, como o verbo está no futuro do pretérito (aprenderia), o correto é 

utilizar a Mesóclise (pronome no meio do verbo). 

O correto seria: E como aprender-se-ia a ter – e a proteger – a privacidade? 

 

c) ... não é à toa que já se expôs na rede a privacidade de tantas crianças e jovens... 

[não é à toa que já expôs-se na rede a privacidade de tantas crianças e jovens...] 

INCORRETA. “já” é advérbio que atrai o uso do pronome para antes do verbo, ocorrendo 

a próclise obrigatória. 

O correto seria: não é à toa que já se expôs na rede a privacidade de tantas crianças e 

jovens... 
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d) Como eles aprendem a se relacionar, por exemplo? [Como eles aprendem a 

relacionar-se, por exemplo?] 

CORRETA. Grave esse regrinha para a Vunesp: Verbo no infinitivo (relacionar) admite 

tanto o uso da próclise quanto da ênclise. É facultativo. Lógico que se houver uma 

palavra atrativa o uso da próclise é obrigatório. Contudo, quando não tivermos a 

presença de qualquer palavra atrativa, pode ser usada as duas formas – próclise ou 

ênclise. 

 

e) Relacionando-se com seus pares! [Se relacionando com seus pares!] 

INCORRETA. Não se inicia frase com pronome oblíquo átono. 

 

GABARITO D 

 

17 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) Leia o texto para responder às questões de 

números 17 a 24. 

Debaixo da ponte 

Moravam debaixo da ponte. Oficialmente, não é lugar onde se more, porém eles 

moravam. Ninguém lhes cobrava aluguel, imposto predial, taxa de condomínio: a ponte 

é de todos, na parte de cima; de ninguém, na parte de baixo. Não pagavam conta de luz 

e gás porque luz e gás não consumiam. Não reclamavam da falta d’água, raramente 

observada por baixo de pontes. Problema de lixo não tinham; podia ser atirado em 

qualquer parte, embora não conviesse atirá-lo em parte alguma, se dele vinham muitas 

vezes o vestuário, o alimento, objetos de casa. Viviam debaixo da ponte, podiam dar 

esse endereço a amigos, receber amigos, fazer os amigos desfrutarem comodidades 

internas da ponte. 

À tarde surgiu precisamente um amigo que morava nem ele mesmo sabia onde, 

mas certamente morava: nem só a ponte é lugar de moradia para quem não dispõe de 

outro rancho. Há bancos confortáveis nos jardins, muito disputados; a calçada, um 

pouco menos propícia; a cavidade na pedra, o mato. Até o ar é uma casa, se soubermos 

habitá-lo, principalmente o ar da rua. O que morava não se sabe onde vinha visitar os 

de debaixo da ponte e trazer-lhes uma grande posta de carne. 

(Carlos Drummond de Andrade. A bolsa e a vida. Adaptado) 

  

É correto afirmar que, em sua crônica, Drummond 

 

a) aponta soluções que podem dar conforto aos desabrigados no dia a dia. 
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b) trata de fatos não condizentes com a realidade dos agrupamentos urbanos. 

c) faz uma crítica explícita à política de abandono dos moradores de rua. 

d) comenta hábitos de desabrigados, desabonando-os, pelo desleixo. 

e) descreve aspectos da vida de moradores de rua, expondo suas carências. 

 

Comentário: 

e) descreve aspectos da vida de moradores de rua, expondo suas carências. 

CORRETA. De fato, Drummond descreve diversos aspectos da vida de moradores de rua, 

expondo suas carências.  

A letra “c” está errada pois não há uma crítica explicita à política de abandono. Não é 

citado sequer o Governo. Há sim uma crítica implícita. 

 

GABARITO E 

 

18 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) Observando-se a relação de sentido entre as 

orações da passagem – Não pagavam conta de luz e gás porque luz e gás não 

consumiam. –, pode-se afirmar, corretamente, que a oração destacada expressa, em 

relação à que a precede, a noção de 

 

a) causa. 

b) condição. 

c) modo. 

d) lugar. 

e) tempo. 

 

Comentário: 

Relação causa/consequência é muito cobrada pela Vunesp. 

Macete: O fato de (causa) faz com que (consequência). 

O fato de não consumirem luz e gás (causa) fez com que não pagassem conta de luz e 

gás (consequência). 

Portanto, a expressão destacada porque luz e gás não consumiam exprime ideia de 

causa.  
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GABARITO A 

 

19 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) A alternativa que substitui o trecho destacado 

na passagem – Oficialmente, não é lugar onde se more... – de acordo com a norma-

padrão de regência é: 

 

a) aonde se esteja 

b) aonde se viva 

c) aonde se vá 

d) em que se vá 

e) em que se venha 

 

Comentário: 

Questão de regência 

a) aonde se esteja 

INCORRETA. Quem está, está em algum lugar. Foi exigida a preposição “em”. 

O correto seria: em que se esteja.  

 

b) aonde se viva 

INCORRETA. Quem vive, vive em algum lugar. Foi exigida a preposição “em”. 

O correto seria: em que se viva. 

 

c) aonde se vá 

CORRETA. Quem vai, vai a algum lugar. Por isso, usamos aonde.  

 

d) em que se vá 

INCORRETA. Quem vai, vai a algum lugar. Foi exigida a preposição “a”. 

O correto seria: a que se vá.  
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e) em que se venha 

INCORRETA. Quem vem, vem de algum lugar. Foi exigida a preposição “de”. 

O correto seria: “de que se venha” 

 

GABARITO C 

 

20 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) É correto afirmar que, na passagem – Ninguém 

lhes cobrava aluguel, imposto predial, taxa de condomínio: a ponte é de todos, na parte 

de cima; de ninguém, na parte de baixo. –, os dois-pontos são empregados para 

introduzir uma 

 

a) condição, podendo ser substituídos pela conjunção “se”. 

b) comparação, podendo ser substituídos pela conjunção “como”. 

c) conclusão, podendo ser substituídos pela conjunção “portanto”. 

d) concessão, podendo ser substituídos pela conjunção “embora”. 

e) explicação, podendo ser substituídos pela conjunção “pois”. 

 

Comentário: 

e) explicação, podendo ser substituídos pela conjunção “pois”. 

CORRETA. O sinal de dois pontos é muito utilizado para introduzir uma explicação, 

podendo ser substituído pela conjunção “pois”.  

Foi justamente com esse objetivo (introduzir uma explicação) que o sinal de dois pontos 

foi utilizado na nossa questão.  

Está explicando o porquê de ninguém cobrar aluguel, impostos e taxas de condomínio 

dos moradores de rua.  

 

GABARITO E 

 

21 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) Na passagem – Problema de lixo não tinham; 

podia ser atirado em qualquer parte, embora não conviesse atirá-lo em parte alguma... 

– os pronomes destacados expressam, correta e respectivamente, as ideias de 
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a) parte inadequada; parte adequada. 

b) parte indeterminada; parte nenhuma. 

c) parte toda; parte certa. 

d) parte incerta; parte certa. 

e) parte indiscriminada; parte definida. 

 

Comentário: 

b) parte indeterminada; parte nenhuma. 

CORRETA.  

“Podia ser atirado em qualquer parte” = parte indeterminada, em qualquer lugar.  

“embora não conviesse atirá-lo em parte alguma” = em nenhuma parte, em nenhum 

lugar. 

 

GABARITO B 

 

22 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) Assinale a alternativa que reescreve os trechos 

destacados nas passagens – ... embora não conviesse atirá-lo em parte alguma... / ... a 

ponte é lugar de moradia para quem não dispõe de outro rancho. –, conjugando correta 

e respectivamente seus verbos. 

 

a) embora não convenha / caso eles não disporem 

b) porque não convinha / quando ninguém dispor 

c) se não convir / se alguém não dispor 

d) se não convier / se alguém não dispuser 

e) quando não convir / porque eles não dispunham 

 

Comentário: 

Primeiro se atente que o enunciado não pediu correlação verbal. Apenas pediu a 

conjugação correta dos verbos. 

Destaca-se que o verbo “convir”, de forma que devemos seguir o seu padrão de 

conjugação: 
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Se eu vier/Se eu convier (futuro do subjuntivo). 

O mesmo ocorrer com o verbo “dispor”, o qual deriva do verbo “por”.  

Seu eu puser/Se eu dispuser 

 

GABARITO D 

 

23 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) Assinale a alternativa que substitui por 

pronomes, correta e respectivamente, as expressões destacadas na passagem – ... 

podiam dar esse endereço a amigos, receber amigos, fazer os amigos desfrutarem 

comodidades internas da ponte. 

 

a) dar-lhes ... recebê-los ... fazê-los 

b) dar-lhes ... receber-lhes ... fazer eles 

c) dá-los ... recebê-los ... fazer eles 

d) dar-lhes ... receber-lhes ... fazê-los 

e) dá-los ... recebê-los ... fazer-lhes 

 

Comentário: 

1) podiam dar esse endereço a amigos 

 Quem pode dar esse endereço, pode dar esse endereço a alguém.  

 Quem dá, dá alguma coisa (endereço) a alguém.  

 “a alguém” é objeto indireto, de forma que deve ser usado “lhe/lhes”.  

 O carreto seria “dar-lhes”. 

 

2) receber amigos 

 Quem recebe, recebe alguém, alguma coisa. 

  O verbo receber é transitivo direto, de forma que “amigos” é o objeto direto. 

 E para objetos diretos devemos usar “a”, “o”, “as” e “os”. 

 Lembrando que para verbos terminados em r,s ou z, estas consoantes finais 

alteram-se para lo, la, los, las. 

 O correto seria “recebê-los” 

 

3) fazer os amigos 
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 Quem faz, faz algo, alguma coisa. 

 O verbo “fazer” é transitivo direto, de forma que “amigos” é objeto direto.  

 E para objetos diretos devemos usar “a”, “o”, “as” e “os”. 

 Lembrando que para verbos terminados em r,s ou z, estas consoantes finais 

alteram-se para lo, la, los, las. 

 O correto seria “fazê-los”  

 

GABARITO A 

 

24 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) No contexto em que estão empregadas no 

segundo parágrafo, as palavras muito, até e principalmente expressam, correta e 

respectivamente, as noções de 

 

a) especificação; certeza; afirmação de destaque. 

b) quantidade indefinida; delimitação; afirmação de valor. 

c) qualidade; limite espacial; afirmação de modo. 

d) intensidade; inclusão; afirmação de relevância. 

e) quantidade; limite temporal; afirmação de incerteza. 

 

Comentário: 

d) intensidade; inclusão; afirmação de relevância. 

CORRETA.  

“À tarde surgiu precisamente um amigo que morava nem ele mesmo sabia onde, 

mas certamente morava: nem só a ponte é lugar de moradia para quem não dispõe de 

outro rancho. Há bancos confortáveis nos jardins, muito disputados; a calçada, um 

pouco menos propícia; a cavidade na pedra, o mato. Até o ar é uma casa, se soubermos 

habitá-lo, principalmente o ar da rua. O que morava não se sabe onde vinha visitar os 

de debaixo da ponte e trazer-lhes uma grande posta de carne.” 

“muito disputados” – intensidade (muito é advérbio de intensidade).  

“até o ar” – inclusão 

“principalmente o ar da rua” – afirmação de relevância 

 

GABARITO D 
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25 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) Considere a tira para responder às questões de 

números 25 a 27. 

 

É correto afirmar que o efeito de sentido da tira decorre 

 

a) do não entendimento, pelo menino, da resposta correta dada pelo tigre. 

b) do fato de o tigre dar uma resposta empregando termos de sentido obscuro. 

c) da declaração pouco convincente do garoto, diante da resposta do tigre. 

d) da ambiguidade do enunciado de matemática, que usa termos inadequados. 

e) da possibilidade de atribuição de diferentes sentidos a uma mesma palavra. 

 

Comentário: 

e) da possibilidade de atribuição de diferentes sentidos a uma mesma palavra. 

CORRETA. “Nós” pode significar a velocidade marítima por hora e também pode 

significar “eu e você”. 



28 
 

 

Na questão de matemática lida por Calvin, a palavra "nó" foi usada no sentido de 

unidade de velocidade equivalente a uma milha marítima por hora. Duas milhas 

marítimas é igual a dois nós (duas unidades de velocidade).  

Ao perguntar ao Tigre o que significa “nós”, este respondeu “eu e você”.  

 

GABARITO E 

 

26 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) Acerca do emprego de aspas no primeiro e no 

segundo quadrinho da tira, é correto afirmar que, 

 

a) no primeiro, as aspas sinalizam a citação de uma frase; no segundo, dão destaque a 

uma palavra. 

b) em ambos, as aspas sinalizam expressões empregadas em sentido figurado pelo 

menino Calvin. 

c) em ambos, as aspas sinalizam a fala da personagem que faz a pergunta ao tigre 

Haroldo. 

d) no primeiro, as aspas sinalizam uma frase que está sendo lida; no segundo, marcam 

uma expressão de gíria. 

e) no primeiro, as aspas sinalizam uma frase que a personagem quer destacar; no 

segundo, marcam o emprego de palavra descontextualizada. 

 

Comentário: 

a) no primeiro, as aspas sinalizam a citação de uma frase; no segundo, dão destaque 

a uma palavra. 

CORRETA. No primeiro quadrinho, no trecho “Duas milhas marítimas é igual a dois nós”, 

as aspas foram empregadas para indicar o trecho que Calvin está lendo do livro, ou seja, 

trata-se de citação, e não de algo que ele próprio está dizendo. 

E no segundo quadrinho, no trecho O que é de “nós”?, as aspas foram utilizadas para 

dar ênfase à palavra “nós”. 

 

GABARITO A 

 

27 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) Assinale a alternativa que reescreve livremente 

o enunciado do primeiro quadrinho de acordo com a norma-padrão de concordância. 
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a) Lê-se, em quaisquer compêndios de cálculo náutico, que duas milhas marítimas 

correspondem a dois nós. 

b) Basta conversões simples de milhas marítimas em nós para resolver alguns 

problemas. 

c) Para efeito de cálculos, afirmam-se: duas milhas náutica vale dois nós. 

d) Leem-se, nos compêndios de matemática, que duas milhas marítimas são iguais a dois 

nós. 

e) Para se tornar possível execuções de cálculos marítimos, é necessário a conversão de 

milhas em nós. 

 

Comentário: 

a) Lê-se, em quaisquer compêndios de cálculo náutico, que duas milhas marítimas 

correspondem a dois nós. 

CORRETA. O emprego das vírgulas está correto, já que isolam um termo deslocado da 

frase.  

O verbo “ler” também foi empregado corretamente no singular, eis que estamos diante 

de sujeito oracional.  

O que se lê? Que duas milhas marítimas correspondem a dois nós.  

Para identificar um sujeito oracional, basta substituir a oração pelo pronome “isso” e 

verificar se ele exerce a função de sujeito. 

Lê-se ISSO! 

Guarde essa regra para a Vunesp: O sujeito oracional equivale a um substantivo singular. 

Por isso, a concordância deve ocorrer na terceira pessoa do singular. 

 

Segundo o professor Fernando Pestana, existem quatro tipos de sujeito oracional. Nesse 

sentido, note que, em todos os casos, é possível substituir a oração por “isso”. Vejamos 

todos os casos: 

 

1)  Iniciado por verbos no infinitivo: 

Viver bem é fundamental para viver muito. (Isso é fundamental.) 

Ler diariamente ajuda a melhorar a escrita. (Isso ajuda a melhorar a escrita.) 
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Nessa situação, o sujeito oracional é chamado de oração subordinada substantiva 

subjetiva reduzida de infinitivo. 

 

2) Iniciado pela conjunção integrante “que”: 

Seria importante que você parasse de fumar. (Isso seria importante.) 

Percebe-se que Maria mantém uma rotina saudável há muito tempo. (Isso se percebe). 

 

3) Iniciado pelos advérbios interrogativos “quando”, “onde”, “como” e “por que”: 

Já está previsto onde o jogo acontecerá. (Isso já está previsto.) 

Foi decidido ontem quando a campanha será iniciada. (Isso foi decidido ontem.) 

É importante saber como você vai estudar. (Isso é importante saber.) 

Agora ficou esclarecido por que eles não vieram à escola. (Isso agora ficou esclarecido.) 

 

4) Iniciado pelos pronomes interrogativos “que”, “qual” e “quanto”: 

Registrou-se que horas eles chegaram. (Isso se registrou.) 

Está combinado qual horário vamos nos encontrar? (Isso está combinado?) 

Não se sabe quanto será necessário para chegarmos até lá. (Isso não se sabe.) 

 

 

b) Basta conversões simples de milhas marítimas em nós para resolver alguns 

problemas. 

INCORRETA. O que basta? Conversões simples. Então, o verbo “bastar” deveria estar no 

plural. 

O correto seria: Bastam conversões simples… 

 

c) Para efeito de cálculos, afirmam-se: duas milhas náutica vale dois nós. 

INCORRETA. O que se afirma? Que duas milhas náutica vale dois nós.  

Veja que estamos diante de sujeito oracional.  

O que se afirma? Afirma-se ISSO.  

Quando isso ocorre, o verbo deve permanecer no singular.  



31 
 

 

O correto seria: Para efeito de cálculos, afirma-se: duas milhas náutica vale dois nós. 

 

d) Leem-se, nos compêndios de matemática, que duas milhas marítimas são iguais a 

dois nós. 

INCORRETA. Vide alternativa “a”. 

 

e) Para se tornar possível execuções de cálculos marítimos, é necessário a conversão 

de milhas em nós. 

INCORRETA.  O que se tornará possível? Execuções de cálculos marítimos. Então o 

correto seria “para se tornarem possíveis”. 

Além disso, o que é necessário? A conversão de milhas em nós. Como temos a presença 

do determinante “a”, o correto seria “é necessária”.  

 

GABARITO A 

 

28 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) Lei o texto para responder às questões de 

números 28 a 31. 

Como a tecnologia ameaça a democracia 

  

“Foi mal, desculpa aí.” Mais ou menos assim, Mark Zuckerberg tentou explicar ao 

Congresso norte-americano o uso ilegal dos dados de 87 milhões de usuários do 

Facebook pela empresa de marketing político Cambridge Analytica (CA). Não convenceu 

ninguém. Foi, até agora, o momento mais dramático de uma batalha que se tornará mais 

intensa. A disputa latente entre política e tecnologia se tornou explícita. Da utopia 

digital do Vale do Silício, emergiu a realidade dos monopólios corporativos, da 

manipulação política e do tribalismo antidemocrático. O resultado do choque com as 

instituições é incerto. “Nos próximos anos, ou a tecnologia destruirá a democracia e a 

ordem social ou a política imprimirá sua autoridade sobre o mundo digital”, escreve o 

jornalista britânico Jamie Bartlett no recém-lançado The people vs. Tech (O povo contra 

a tecnologia). 

(Hélio Gurovitz. https://epoca.globo.com. 14.04.2018. Adaptado) 

  

A frase com a qual o autor do texto expressa o teor da explicação dada por Mark 

Zuckerberg ao Congresso americano aponta que a explicação do empresário 
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a) resolveu apenas parte do problema do acesso ilegal a dados de usuários do Facebook. 

b) não foi satisfatória nem se baseou em argumentos bem fundamentados. 

c) foi a esperada pelo mundo político, embora pouco esclarecedora. 

d) condiz com as expectativas dos milhões de usuários do Facebook. 

e) eliminou os conflitos existentes entre o Congresso norte-americano e o Vale do Silício. 

 

Comentário: 

b) não foi satisfatória nem se baseou em argumentos bem fundamentados. 

CORRETA.  

“Foi mal, desculpa aí.” Mais ou menos assim, Mark Zuckerberg tentou explicar ao 

Congresso norte-americano o uso ilegal dos dados de 87 milhões de usuários do 

Facebook pela empresa de marketing político Cambridge Analytica (CA). Não convenceu 

ninguém”.  

 

GABARITO B 

 

29 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) É correto concluir que o ponto de vista de Jamie 

Bartlett contém a previsão 

 

a) da não ingerência das democracias sobre o mundo digital. 

b) da solução dos problemas políticos pela tecnologia do futuro. 

c) de um acordo para preservação da ordem social. 

d) de um embate entre a tecnologia e o controle estatal. 

e) do sucesso das democracias propiciado pelo mundo digital. 

 

Comentário: 

d) de um embate entre a tecnologia e o controle estatal. 

CORRETA. Vamos retomar o trecho da fala de Jamie Bartlett: 

“Nos próximos anos, ou a tecnologia destruirá a democracia e a ordem social ou a 

política imprimirá sua autoridade sobre o mundo digital”, escreve o jornalista britânico 

Jamie Bartlett no recém-lançado The people vs. Tech (O povo contra a tecnologia). 
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GABARITO D 

 

30 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) São expressões sinônimas de latente e emergiu 

adequadas ao contexto, respectivamente, 

 

a) ilógica e despertou. 

b) gritante e veio à luz. 

c) encoberta e veio à tona. 

d) oculta e introduziu-se. 

e) potencial e submergiu. 

 

Comentário: 

c) encoberta e veio à tona. 

CORRETA.  

Sinônimo de latente: coberto, encoberto, escondido, oculto, disfarçado etc. 

Sinônimo de emergiu: surgiu, veio à tona, subiu, erguer-se, elevar-se etc.  

 

GABARITO C 

 

31 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) Assinale a alternativa em que as palavras mal e 

mau estão corretamente empregadas no contexto. 

 

a) Peço que não leve a mal minha proposta de sociedade, pois não estou agindo com 

mal intuito. 

b) Seu mal-caráter não o recomenda para essa função, se ele mau consegue se 

comportar com dignidade. 

c) O mau resultado das urnas expressa claramente que muita gente votou mau, sabendo 

o que fazia. 

d) Destacou-se no relatório o mal comportamento do acusado durante o depoimento 

mau conduzido pela autoridade. 
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e) A informação foi mal interpretada pelo jornalista, o que acabou por resultar em mau 

uso dos dados. 

 

Comentário: 

Macete:  

Mal – antônimo de bem. 

Mau – antônimo de bom. 

 

a) Peço que não leve a mal minha proposta de sociedade, pois não estou agindo com 

mal intuito. 

INCORRETA. O emprego do segundo “mal” está incorreto, pois é contrário de bom, de 

forma que o correto é “mau”. 

 

b) Seu mal-caráter não o recomenda para essa função, se ele mau consegue se 

comportar com dignidade. 

INCORRETA. Os dois empregos estão incorretos. 

Mal-caráter – bom-caráter – MAU 

Mau consegue – bem consegue - MAL 

 

c) O mau resultado das urnas expressa claramente que muita gente votou mau, 

sabendo o que fazia. 

INCORRETA. O segundo emprego está incorreto. 

Votou mau – votou bem – MAL 

 

d) Destacou-se no relatório o mal comportamento do acusado durante o depoimento 

mau conduzido pela autoridade. 

INCORRETA. Os dois empregos estão errados 

O mal comportamento – o bom comportamento – MAU 

Depoimento mau conduzido – depoimento bem conduzido – MAL  

 

e) A informação foi mal interpretada pelo jornalista, o que acabou por resultar em 

mau uso dos dados. 
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CORRETA.  

Mal interpretada – bem interpretada – MAL 

Mau uso – bom uso – MAU 

 

GABARITO E 

 

32 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) Assinale a alternativa que preenche as lacunas 

do enunciado a seguir, de acordo com a norma-padrão de concordância. 

  

________ as proporções do acidente, ________ as vias da redondeza, ficando ________ 

às pessoas trafegar pelo local, pois ainda ________ focos de incêndio ________ . 

 

a) Dado … foram interditadas … proibidas … haviam … disperso 

b) Dadas … foram interditadas … proibido … havia … dispersos 

c) Dadas … foi interditado … proibido … haviam … dispersos 

d) Dado …foram interditadas … proibido … havia … disperso 

e) Dado … foi interditado … proibidas … havia … disperso 

 

Comentário: 

b) Dadas … foram interditadas … proibido … havia … dispersos 

“Dadas” – o que foi dado ? As proporções. Então, o correto é “dadas”. 

“Foram interditadas” – o que foi interditado? As vias da redondeza. Então, o correto é 

no plural “foram interditadas”.  

“Proibido” – o que é proibido? Trafegar pelo local. Não há determinante, então o termo 

“proibido” fica invariável. 

“Havia” empregado no sentido de existir é impessoal, devendo permanecer sempre na 

terceira pessoa do singular. 

“Dispersos” – os focos foram dispersos. 

 

GABARITO B 
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33 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) Leia o texto a seguir: 

 

Todo condomínio com 50 unidades ou mais precisa fazer_____ separação do lixo 

reciclável. Pelo menos, é o que diz uma lei em vigor______ 11 anos no estado de São 

Paulo. 

 

A consciência ambiental é, então, o que mais tem motivado os edifícios residenciais a 

aderir _____ prática. 

 

É preciso informar moradores e funcionários sobre o que será enviado_____ reciclagem 

para que a separação seja efetiva. 

 

(Carolina Muniz. Disponível em: https://tudomaisumpouco. 

blogfolha.uol.com.br/2018/07/07/o-que-fazer-se-seu-condominionao- tem-coleta-

seletiva/. Acesso em: 07.07.2018. Adaptado) 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do texto, 

conforme a norma-padrão da língua portuguesa. 

 

a) a … há … à … à 

b) à … a … à … a 

c) a … à … a … à 

d) à … há … a … a 

e) a … a … à … à 

 

Comentário: 

A) a … há … à … à 

CORRETA. 

1) Todo condomínio com 50 unidades ou mais precisa fazer_____ separação do lixo 

reciclável. Pelo menos, é o que diz uma lei em vigor______ 11 anos no estado de São 

Paulo. 
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 Quem faz, faz algo, alguma coisa. Não há a exigência de preposição “a”, ou seja, 

não há crase. 

 E devemos utilizar “há” para indicar tempo transcorrido (já faz 11 anos que a lei 

está em vigor).  

 

2) A consciência ambiental é, então, o que mais tem motivado os edifícios residenciais 

a aderir _____ prática. 

 Quem adere, adere a algo. Foi exigida a preposição “a” + artigo “a” da palavra 

feminina “prática” = crase.  

 

3) É preciso informar moradores e funcionários sobre o que será enviado_____ 

reciclagem para que a separação seja efetiva. 

 O que será enviado, será enviado a alguém. Foi exigida a preposição “a” + artigo 

“a” da palavra feminina “reciclagem” = crase. 

GABARITO A 

 

34 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) Leia a tira para responder às questões de 

números 34 e 35. 

 

A resposta do garoto, no último quadrinho, indica que, para ele, o questionamento do 

tigre 

 

a) leva-o a se perguntar se o tigre compreendeu o teor da mensagem do comercial. 

b) fortalece sua impressão inicial sobre a mensagem do comercial de televisão. 

c) convence-o de que o personagem do comercial não soube transmitir a mensagem. 

d) põe em dúvida a existência do produto anunciado no comercial de televisão. 
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e) atenua a impressão que a mensagem transmitida no comercial lhe causara. 

 

Comentário: 

e) atenua a impressão que a mensagem transmitida no comercial lhe causara. 

CORRETA. Vamos transcrever a fala do último quadrinho: 

“Do jeito como ele falou, parecia bem mais subversivo”.  

A expressão “parecia bem mais” revela que sua impressão de independência que a 

mensagem transmitida no comercial foi atenuada.  

 

GABARITO E 

 

35 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) Expressam ideias opostas, no contexto da tira: 

 

a) compra esse produto / como forma de afirmar sua independência. 

b) um cara legal / ninguém diz para ele o que fazer. 

c) expressar sua individualidade / comprando todas o mesmo produto. 

d) vendem uma atitude / olha só esse. 

e) do jeito como ele falou / parecia bem mais subversivo. 

 

Comentário: 

c) expressar sua individualidade / comprando todas o mesmo produto. 

CORRETA. Aqui há ideia opostas: de um lado a individualidade, de outro as pessoas 

que compram o mesmo produto (não expressam sua individualidade). 

 

GABARITO C 
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DIREITO PENAL  

 

36 - (3º Simulado Geral. 2022. Outras) Paulo pretende adquirir um automóvel por meio 

de sistema de financiamento junto a uma instituição bancária. Para tanto, dirige-se ao 

estabelecimento comercial para verificar as condições de financiamento e é informado 

que, quanto maior a renda bruta familiar, maior a dilação do prazo para pagamento e 

menores os juros. Decide, então, fazer falsa declaração de parentesco ao preencher a 

ficha cadastral, a fim de aumentar a renda familiar informada, vindo, assim, a obter o 

financiamento nas condições pretendidas. 

 

Considerando a situação narrada e os crimes contra a fé pública, é correto afirmar que 

Paulo cometeu o delito de 

 

a) falsificação material de documento público. 

b) falsidade ideológica. 

c) falsificação material de documento particular. 

d) falsa identidade. 

e) Falsificação de documento público.  

 

Comentário: 

A conduta de Paulo caracteriza o crime de Falsidade ideológica, previsto no art. 299, do 

Código Penal: 

Falsidade ideológica 

Art. 299 - Omitir, em documento público ou particular, declaração que dele devia 

constar, ou nele inserir ou fazer inserir declaração falsa ou diversa da que devia ser 

escrita, com o fim de prejudicar direito, criar obrigação ou alterar a verdade sobre fato 

juridicamente relevante: 

Pena - reclusão, de um a cinco anos, e multa, se o documento é público, e reclusão de 

um a três anos, e multa, de quinhentos mil réis a cinco contos de réis, se o documento 

é particular. 

 

Lembrando sempre que: 

Falsidade material: ocorre na forma do documento. 



40 
 

 

Falsidade ideológica: a informação é falsa (o documento é verdadeiro, mas o seu 

conteúdo é falso).  

 

Assim, Paulo, com o intuito de obter melhores condições de financiamento do veículo, 

inseriu falsa declaração de parentesco na ficha cadastral, incorrendo no crime de 

Falsidade Ideológica.  

 

GABARITO B 

 

37 - (3º Simulado Geral. 2022. Outras) José e João, mediante prévio ajuste com Pedro, 

funcionário público, ingressaram na repartição pública em que este exercia suas funções 

e subtraíram um computador. José sabia que Pedro era funcionário público e João 

desconhecia essa circunstância. Nesse caso, o crime de peculato será imputável a] 

 

a) José e João, apenas. 

b) Pedro, José e João. 

c) Pedro e João, apenas. 

d) Pedro, apenas. 

e) Pedro e José, apenas. 

 

Comentário: 

O particular pode responder pelos crimes previstos no Capítulo “dos crimes praticados 

por funcionários públicos contra a administração em geral? 

Dito de outro modo, pode uma pessoa, mesmo não sendo funcionário público, 

responder por crime que só pode ser praticado por funcionário público? 

SIMMMM!!! Mas desde que o particular saiba da condição de funcionário público e 

atuem em conjunto na prática do crime. 

Como José sabia que Pedro era funcionário público e agiram em conjunto (mediante 

prévio ajuste), José responde também por peculato, igual a Pedro.  

Por outro lado, Como João desconhecia que Pedro era funcionário público, ele não 

responderá por peculato, mas por furto.  

Portanto, o crime de peculato somente será imputável a Pedro, que é funcionário 

público, e a José, que embora não seja funcionário público, sabia que Pedro o era e 

atuou em conjunto com ele para a prática do peculato. 
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GABARITO E 

 

38 - (3º Simulado Geral. 2022. Outras) NÃO constitui crime praticado por particular 

contra a Administração em geral 

 

a) o tráfico de influência. 

b) a desobediência. 

c) a resistência. 

d) a advocacia administrativa. 

e) o desacato. 

 

Comentário: 

O crime de advocacia administrativa é crime praticado por funcionário público contra a 

administração em geral.  

O restante dos crimes são praticados por particular contra a Administração em geral. 

 

GABARITO D 

 

39 - (3º Simulado Geral. 2022. Outras) O sujeito que inova artificiosamente, na 

pendência de processo civil ou administrativo, o estado de lugar, de coisa ou de 

pessoa, com o fim de induzir a erro o juiz ou o perito, ou, ainda, se a inovação se 

destina a produzir efeito em processo penal, ainda que não iniciado, responderá pelo 

crime de 

 

a) Denunciação caluniosa.  

b) fraude processual. 

c) Exploração de prestígio 

d) Coação no curso do processo. 

e) patrocínio infiel. 
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Comentário: 

A conduta narrada configura o crime de Fraude Processual, previsto no art. 347, do 

Código Penal: 

Fraude processual 

Art. 347 - Inovar artificiosamente, na pendência de processo civil ou administrativo, o 

estado de lugar, de coisa ou de pessoa, com o fim de induzir a erro o juiz ou o perito: 

Pena - detenção, de três meses a dois anos, e multa. 

Parágrafo único - Se a inovação se destina a produzir efeito em processo penal, ainda 

que não iniciado, as penas aplicam-se em dobro. 

 

GABARITO B 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 

 

40 - (3º Simulado Geral. 2022. Inéditas) De acordo com o CPP, nos crimes de ação penal 

pública incondicionada, a ação será promovida por: 

 

a) requerimento do ofendido. 

b) requisição do Delegado de Polícia. 

c) representação de parentes da vítima. 

d) petição de um advogado. 

e) denúncia do Ministério Público. 

 

Comentário: 

Art. 24, CPP.  Nos crimes de ação pública, esta será promovida por denúncia do 

Ministério Público, mas dependerá, quando a lei o exigir, de requisição do Ministro da 

Justiça, ou de representação do ofendido ou de quem tiver qualidade para representá-

lo. 

 

A ação penal pública pode ser incondicionada ou condicionada. Vejamos: 
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 Ação penal pública incondicionada: promovida por denúncia do Ministério 

Público, sem a exigência de nenhuma outra condição. 

  

 Ação penal pública condicionada: a denúncia é promovida pelo MP, mas 

depende, quando a lei exigir, de requisição do Ministro da Justiça, ou de 

representação do ofendido ou de quem tiver qualidade para representá-lo. 

 

GABARITO E 

 

41 - (3º Simulado Geral. 2022. Inéditas) No tocante a Lei n. 9.099/95, nos casos de 

crimes em que a pena mínima cominada é igual ou inferior a um ano, o Ministério 

Público poderá oferecer a suspensão condicional do processo no momento 

 

a) do oferecimento da denúncia. 

b) da audiência de instrução. 

c) da audiência de conciliação. 

d) da audiência preliminar. 

e) da lavratura do termo, antes da sentença. 

 

Comentário: 

Art. 89 da Lei n. 9.099/95. Nos crimes em que a pena mínima cominada for igual ou 

inferior a um ano, abrangidas ou não por esta Lei, o Ministério Público, ao oferecer a 

denúncia, poderá propor a suspensão do processo, por dois a quatro anos, desde que o 

acusado não esteja sendo processado ou não tenha sido condenado por outro crime, 

presentes os demais requisitos que autorizariam a suspensão condicional da pena (art. 

77 do Código Penal). 

 

GABARITO A 

 

42 - (3º Simulado Geral. 2022. Inéditas) Nos termos da Resolução nº 1.364/2021, 

ressalvadas as hipóteses de urgência as notificações para comparecimento devem ser 

efetivadas com a antecedência mínima de 
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a) 05 dias. 

b) 08 dias. 

c) 15 dias. 

d) 48 horas. 

e) 24 horas. 

 

Comentário: 

Art. 7º da Res. 1.364/2021. 

(…) 

 

§ 4º. Ressalvadas as hipóteses de urgência as notificações para comparecimento devem 

ser efetivadas com a antecedência mínima de 48 (quarenta e oito) horas, respeitadas, 

em qualquer caso, as prerrogativas legais pertinentes. 

 

GABARITO D 

 

43 - (3º Simulado Geral. 2022. Inéditas) No tocante a Resolução n. 1.364/2021, analise 

os itens abaixo e assinale a alternativa correta. 

 

I. A colheita de informações e depoimentos deverá ser feita obrigatoriamente de forma 

oral, mediante a gravação audiovisual, com o fim de obter maior fidelidade das 

informações prestadas. 

II. Em nenhuma hipótese, poderá ser feita a transcrição dos depoimentos colhidos na 

fase investigatória. 

III. As notificações para comparecimento deverão mencionar o número de 

procedimento e, no caso do investigado, a faculdade de se fazer acompanhar por 

defensor. 

 

Está correto o que se afirma em: 

 

a) I, apenas. 

b) I e II, apenas. 
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c) I e III, apenas. 

d) III, apenas. 

e) I, II e III. 

 

Comentário: 

I. A colheita de informações e depoimentos deverá ser feita obrigatoriamente de 

forma oral, mediante a gravação audiovisual, com o fim de obter maior fidelidade das 

informações prestadas. 

INCORRETA. 

Art. 8º da Res. n. 1.364/2021. A colheita de informações e depoimentos deverá ser feita 

preferencialmente de forma oral, mediante a gravação audiovisual, com o fim de obter 

maior fidelidade das informações prestadas. 

 

II. Em nenhuma hipótese, poderá ser feita a transcrição dos depoimentos colhidos na 

fase investigatória. 

INCORRETA. 

Art. 8º da Res. n. 1.364/2021. 

(…) 

 

§ 1º. Somente em casos excepcionais e imprescindíveis, a critério do presidente do 

procedimento investigatório, deverá ser feita a transcrição dos depoimentos colhidos 

na fase investigatória. 

 

III. As notificações para comparecimento deverão mencionar o número de 

procedimento e, no caso do investigado, a faculdade de se fazer acompanhar por 

defensor. 

CORRETA. 

Art. 7º da Res. n. 1.364/2021. 

(…) 

 

§ 5º. A notificação deverá mencionar o número de procedimento e, no caso do 

investigado, a faculdade de se fazer acompanhar por defensor. 
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GABARITO D 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

 

44 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) Se um agente público do Estado de São Paulo 

adquire materiais em desacordo com as disposições legais e regulamentares, o Estatuto 

dos Funcionários Públicos Civis do Estado prevê que esse agente será responsabilizado 

 

a) pelo respectivo custo gerado, sem prejuízo das penalidades disciplinares cabíveis, 

podendo-se proceder ao desconto no seu vencimento ou remuneração. 

b) administrativamente, cabendo-lhe a pena disciplinar cabível, mas não lhe será 

imputado o respectivo custo gerado. 

c) pelo respectivo custo gerado, mas não será objeto de penalidades disciplinares, nem 

poderá o valor correspondente ser descontado de seu vencimento ou remuneração. 

d) administrativamente, sendo comunicado o fato às autoridades policiais, mas não lhe 

será imposta pena disciplinar nem o pagamento do respectivo custo gerado. 

e) pelo respectivo custo gerado, sem prejuízo das penalidades disciplinares cabíveis, mas 

não poderá ser efetuado desconto no seu vencimento ou remuneração. 

 

Comentário: 

Questão exigiu o conhecimento do art. 246, da Lei 10.261/68 (Estatuto dos Funcionários 

Públicos Civis do Estado de São Paulo: 

Artigo 246 - O funcionário que adquirir materiais em desacordo com disposições legais 

e regulamentares, será responsabilizado pelo respectivo custo, sem prejuízo das 

penalidades disciplinares cabíveis, podendo-se proceder ao desconto no seu 

vencimento ou remuneração. 

 

GABARITO A 

 

45 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) A Lei de Improbidade Administrativa (Lei nº 

8.429/1992) foi substancialmente modificada pela Lei nº 14.230/2021. Diante da nova 

redação da Lei de Improbidade Administrativa, assinale a alternativa correta. 
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a) O mero exercício da função ou desempenho de competências públicas, sem 

comprovação de ato doloso com fim ilícito, não afasta a responsabilidade por ato de 

improbidade administrativa. 

b) Estão sujeitos às sanções desta Lei os atos de improbidade praticados contra o 

patrimônio de entidade privada ainda que não receba subvenção, benefício ou 

incentivo, fiscal ou creditício, de entes públicos ou governamentais. 

c) Independentemente de integrar a administração indireta, estão sujeitos às sanções 

desta Lei os atos de improbidade praticados contra o patrimônio de entidade privada 

para cuja criação ou custeio o erário haja concorrido ou concorra no seu patrimônio ou 

receita atual, limitado o ressarcimento de prejuízos, nesse caso, à repercussão do ilícito 

sobre a contribuição dos cofres públicos. 

d) Configura improbidade a ação ou omissão decorrente de divergência interpretativa 

da lei, baseada em jurisprudência, ainda que não pacificada, mesmo que não venha a 

ser posteriormente prevalecente nas decisões dos órgãos de controle ou dos tribunais 

do Poder Judiciário. 

e) No que se refere a recursos de origem pública, sujeita-se às sanções previstas nesta 

Lei o particular, exclusivamente pessoa jurídica, que celebra com a administração 

pública convênio, contrato de repasse, contrato de gestão, termo de parceria, termo de 

cooperação ou ajuste administrativo equivalente. 

 

Comentário: 

a) O mero exercício da função ou desempenho de competências públicas, sem 

comprovação de ato doloso com fim ilícito, não afasta a responsabilidade por ato de 

improbidade administrativa. 

INCORRETA. Afasta sim!!! 

Art. 1º 

(…) 

§ 3º O mero exercício da função ou desempenho de competências públicas, sem 

comprovação de ato doloso com fim ilícito, afasta a responsabilidade por ato de 

improbidade administrativa. 

 

b) Estão sujeitos às sanções desta Lei os atos de improbidade praticados contra o 

patrimônio de entidade privada ainda que não receba subvenção, benefício ou 

incentivo, fiscal ou creditício, de entes públicos ou governamentais. 

INCORRETA.  

Art. 1º 



48 
 

 

(…) 

§ 6º Estão sujeitos às sanções desta Lei os atos de improbidade praticados contra o 

patrimônio de entidade privada que receba subvenção, benefício ou incentivo, fiscal ou 

creditício, de entes públicos ou governamentais, previstos no § 5º deste artigo.  

 

c) Independentemente de integrar a administração indireta, estão sujeitos às sanções 

desta Lei os atos de improbidade praticados contra o patrimônio de entidade privada 

para cuja criação ou custeio o erário haja concorrido ou concorra no seu patrimônio 

ou receita atual, limitado o ressarcimento de prejuízos, nesse caso, à repercussão do 

ilícito sobre a contribuição dos cofres públicos. 

CORRETA. É o que dispõe o § 7º do art. 1º: 

Art. 1º 

(…) 

§ 7º Independentemente de integrar a administração indireta, estão sujeitos às sanções 

desta Lei os atos de improbidade praticados contra o patrimônio de entidade privada 

para cuja criação ou custeio o erário haja concorrido ou concorra no seu patrimônio ou 

receita atual, limitado o ressarcimento de prejuízos, nesse caso, à repercussão do ilícito 

sobre a contribuição dos cofres públicos.  

 

d) Configura improbidade a ação ou omissão decorrente de divergência interpretativa 

da lei, baseada em jurisprudência, ainda que não pacificada, mesmo que não venha a 

ser posteriormente prevalecente nas decisões dos órgãos de controle ou dos tribunais 

do Poder Judiciário. 

INCORRETA. Não configura! 

Art. 1º 

(…) 

§ 8º Não configura improbidade a ação ou omissão decorrente de divergência 

interpretativa da lei, baseada em jurisprudência, ainda que não pacificada, mesmo que 

não venha a ser posteriormente prevalecente nas decisões dos órgãos de controle ou 

dos tribunais do Poder Judiciário. 

 

e) No que se refere a recursos de origem pública, sujeita-se às sanções previstas nesta 

Lei o particular, exclusivamente pessoa jurídica, que celebra com a administração 

pública convênio, contrato de repasse, contrato de gestão, termo de parceria, termo 

de cooperação ou ajuste administrativo equivalente. 
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INCORRETA. Pessoa física ou jurídica!!! 

Art. 2º (…) 

Parágrafo único. No que se refere a recursos de origem pública, sujeita-se às sanções 

previstas nesta Lei o particular, pessoa física ou jurídica, que celebra com a 

administração pública convênio, contrato de repasse, contrato de gestão, termo de 

parceria, termo de cooperação ou ajuste administrativo equivalente. 

 

GABARITO C 

 

46 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) Suponha que o membro do Ministério Pública 

tenha indeferido o pedido de instauração de inquérito civil, sob a justificativa de que o 

fato narrado já havia sido objeto de investigação. 

 

Tal decisão de indeferimento do inquérito civil, nos termos da Resolução nº 23/2007, do 

CNMP, 

 

a) é irrecorrível. 

b) é recorrível por meio de recurso administrativo, com as respectivas razões, no prazo 

de 10 dias. 

c) é recorrível por meio de recurso inominado, com as respectivas razões, no prazo de 

05 dias. 

d) é recorrível por meio de recurso administrativo, no prazo de 05 dias, devendo as 

respectivas razões serem apresentadas no prazo de 02 dias. 

e) é recorrível por meio de recurso ordinário, com as respectivas razões, no prazo de 02 

dias. 

Comentário 

Do indeferimento do inquérito civil caberá recurso administrativo, com as respectivas 

razões, no prazo de 10 dias, nos termos do § 1º do art. 5º da Res. 23/2007: 

Art. 5º Em caso de evidência de que os fatos narrados na representação não configurem 

lesão aos interesses ou direitos mencionados no artigo 1º desta Resolução ou se o fato 

já tiver sido objeto de investigação ou de ação civil pública ou se os fatos apresentados 

já se encontrarem solucionados, o membro do Ministério Público, no prazo máximo de 

trinta dias, indeferirá o pedido de instauração de inquérito civil, em decisão 

fundamentada, da qual se dará ciência pessoal ao representante e ao representado.  
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§ 1º Do indeferimento caberá recurso administrativo, com as respectivas razões, no 

prazo de dez dias. 

 

GABARITO B 

 

47 - (3º Simulado Geral. 2022. Vunesp) No que se refere à Res. nº 1.342/2021 – CPJ, de 

01/07/2021, analise as seguintes assertivas e responda a alternativa correta. 

 

I) Em nenhuma hipótese o procedimento preparatório tramitará por prazo superior a 

180 (cento e oitenta) dias. 

 

II) Em qualquer momento da tramitação da investigação, o interessado poderá arguir o 

impedimento ou a suspeição do presidente do inquérito civil. 

 

III) Não se admite o uso de gravações, filmagens e registros eletrônicos dos atos do 

inquérito civil. 

 

Está correto o que se afirma em: 

 

a) I, apenas. 

b) I e II, apenas. 

c) III, apenas. 

d) II e III, apenas. 

e) I, II e III. 

 

Comentário: 

I) Em nenhuma hipótese o procedimento preparatório tramitará por prazo superior a 

180 (cento e oitenta) dias. 

CORRETA. É o que dispõe o § 4º do art. 17: 

Art. 17 

(…) 
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§ 4º. Em nenhuma hipótese o procedimento preparatório tramitará por prazo superior 

a 180 (cento e oitenta) dias. 

 

II) Em qualquer momento da tramitação da investigação, o interessado poderá arguir 

o impedimento ou a suspeição do presidente do inquérito civil. 

CORRETA. É o que dispõe o art. 24: 

Art. 24. Em qualquer momento da tramitação da investigação, o interessado poderá 

arguir o impedimento ou a suspeição do presidente do inquérito civil. 

 

III) Não se admite o uso de gravações, filmagens e registros eletrônicos dos atos do 

inquérito civil. 

INCORRETA. Admite-se sim!!! 

Art. 29 (…) 

§ 1º. Admite-se o uso de gravações, filmagens e registros eletrônicos dos atos do 

inquérito civil. 

 

Portanto, apenas os itens I e II estão corretos. 

 

GABARITO B 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL E MINISTÉRIO PÚBLICO 

 

48 - (3º Simulado Geral. 2022. Inéditas) Responda a alternativa correta à luz do que 

dispõe a Constituição Federal: 

 

a) nenhum brasileiro será extraditado, salvo o naturalizado, em caso de crime comum, 

praticado depois da naturalização, ou de comprovado envolvimento em tráfico ilícito de 

entorpecentes e drogas afins, na forma da lei. 

b) é plena a liberdade de associação para fins lícitos, inclusive a de caráter paramilitar. 

c) as associações só poderão ser compulsoriamente dissolvidas ou ter suas atividades 

suspensas por decisão judicial, exigindo-se, no último caso, o trânsito em julgado. 
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d) no caso de iminente perigo público, a autoridade competente poderá usar de 

propriedade particular, assegurada ao proprietário indenização ulterior, havendo dano 

ou não. 

e) aos autores pertence o direito exclusivo de utilização, publicação ou reprodução de 

suas obras, transmissível aos herdeiros pelo tempo que a lei fixar. 

 

Comentário: 

a) nenhum brasileiro será extraditado, salvo o naturalizado, em caso de crime comum, 

praticado depois da naturalização, ou de comprovado envolvimento em tráfico ilícito 

de entorpecentes e drogas afins, na forma da lei. 

INCORRETA. 

Art. 5º, LI da CF - nenhum brasileiro será extraditado, salvo o naturalizado, em caso de 

crime comum, praticado antes da naturalização, ou de comprovado envolvimento em 

tráfico ilícito de entorpecentes e drogas afins, na forma da lei; 

 

 



53 
 

 

 

b) é plena a liberdade de associação para fins lícitos, inclusive a de caráter paramilitar. 

INCORRETA. 

Art. 5º, XVII da CF - é plena a liberdade de associação para fins lícitos, vedada a de 

caráter paramilitar; 

 

c) as associações só poderão ser compulsoriamente dissolvidas ou ter suas atividades 

suspensas por decisão judicial, exigindo-se, no último caso, o trânsito em julgado. 

INCORRETA. 

Art. 5º, XIX da CF- as associações só poderão ser compulsoriamente dissolvidas ou ter 

suas atividades suspensas por decisão judicial, exigindo-se, no primeiro caso, o trânsito 

em julgado; 

 

 

 

d) no caso de iminente perigo público, a autoridade competente poderá usar de 

propriedade particular, assegurada ao proprietário indenização ulterior, havendo 

dano ou não. 

INCORRETA. 

Art. 5º, XXV da CF - no caso de iminente perigo público, a autoridade competente poderá 

usar de propriedade particular, assegurada ao proprietário indenização ulterior, se 

houver dano; 
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e) aos autores pertence o direito exclusivo de utilização, publicação ou reprodução de 

suas obras, transmissível aos herdeiros pelo tempo que a lei fixar. 

CORRETA. 

Art. 5º, XXVII da CF - aos autores pertence o direito exclusivo de utilização, publicação 

ou reprodução de suas obras, transmissível aos herdeiros pelo tempo que a lei fixar. 

 

GABARITO E 

 

49 - (3º Simulado Geral. 2022. Inéditas) No tocante a Constituição da República 

Federativa do Brasil (CRFB/88), analise as afirmativas abaixo e responda. 

 

I. conceder-se-á habeas data para a retificação de dados, quando não se prefira fazê-lo 

por processo sigiloso, judicial ou administrativo. 

 

II. conceder-se-á habeas corpus sempre que alguém sofrer ou se achar ameaçado de 

sofrer violência ou coação em sua liberdade de locomoção, por ilegalidade ou abuso de 

poder. 

 

III. conceder-se-á mandado de injunção para proteger direito líquido e certo, não 

amparado por habeas corpus ou habeas data. 

 

Está correto o que se afirma em: 

 

a) I e II, apenas. 

b) I e III, apenas. 

c) II e III, apenas. 

d) I, apenas. 

e) I, II e III. 

 

Comentário: 

I. conceder-se-á habeas data para a retificação de dados, quando não se prefira fazê-

lo por processo sigiloso, judicial ou administrativo. 
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CORRETA. 

Art. 5º, LXXII da CF - conceder-se-á habeas data: 

  

a) para assegurar o conhecimento de informações relativas à pessoa do impetrante, 

constantes de registros ou bancos de dados de entidades governamentais ou de caráter 

público; 

b) para a retificação de dados, quando não se prefira fazê-lo por processo sigiloso, 

judicial ou administrativo; 

 

II. conceder-se-á habeas corpus sempre que alguém sofrer ou se achar ameaçado de 

sofrer violência ou coação em sua liberdade de locomoção, por ilegalidade ou abuso 

de poder. 

CORRETA. 

Art. 5º, LXVIII da CF - conceder-se-á habeas corpus sempre que alguém sofrer ou se achar 

ameaçado de sofrer violência ou coação em sua liberdade de locomoção, por ilegalidade 

ou abuso de poder; 

 

III. conceder-se-á mandado de injunção para proteger direito líquido e certo, não 

amparado por habeas corpus ou habeas data. 

INCORRETA. 

Art. 5º, LXIX da CF - conceder-se-á mandado de segurança para proteger direito líquido 

e certo, não amparado por habeas corpus ou habeas data, quando o responsável pela 

ilegalidade ou abuso de poder for autoridade pública ou agente de pessoa jurídica no 

exercício de atribuições do Poder Público; 

 

Entretanto, vale destacar que o mandado de injunção é concedido quando a falta de 

norma regulamentadora tornar inviável o exercício dos direitos e liberdades 

constitucionais: 

 

Art. 5º, LXXI da CF - conceder-se-á mandado de injunção sempre que a falta de norma 

regulamentadora torne inviável o exercício dos direitos e liberdades constitucionais e 

das prerrogativas inerentes à nacionalidade, à soberania e à cidadania; 
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Atenção! Para facilitar a memorização abaixo temos uma tabela para identificar os 

remédios constitucionais (HC, HD, MS, MI e AC): 

 

 

 

GABARITO A 

 

50 - (3º Simulado Geral. 2022. Inéditas) De acordo com a Constituição Federal, o 

servidor público, da administração direta, autárquica e fundacional, no exercício de 

mandato eletivo Vereador 

 

a) deverá pedir demissão do seu cargo, emprego ou função, trinta dias antes de assumir 

o mandato eletivo. 

b) havendo compatibilidade de horários, perceberá as vantagens de seu cargo, emprego 

ou função, sem prejuízo da remuneração do cargo eletivo. 

c) será demitido do cargo, emprego ou função, sem direito a qualquer vantagem. 

d) ficará afastado de seu cargo, emprego ou função, sem direito a qualquer vantagem. 

e) deverá pedir demissão do seu cargo, emprego ou função, trinta dias antes de assumir 

o mandato eletivo. 

 

Comentário: 

b) havendo compatibilidade de horários, perceberá as vantagens de seu cargo, 

emprego ou função, sem prejuízo da remuneração do cargo eletivo. 
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CORRETA. 

Art. 38 da CF. Ao servidor público da administração direta, autárquica e fundacional, no 

exercício de mandato eletivo, aplicam-se as seguintes disposições: 

 

I - tratando-se de mandato eletivo federal, estadual ou distrital, ficará afastado de seu 

cargo, emprego ou função; 

II - investido no mandato de Prefeito, será afastado do cargo, emprego ou função, 

sendo-lhe facultado optar pela sua remuneração; 

III - investido no mandato de Vereador, havendo compatibilidade de horários, 

perceberá as vantagens de seu cargo, emprego ou função, sem prejuízo da 

remuneração do cargo eletivo, e, não havendo compatibilidade, será aplicada a norma 

do inciso anterior; 

IV - em qualquer caso que exija o afastamento para o exercício de mandato eletivo, seu 

tempo de serviço será contado para todos os efeitos legais, exceto para promoção por 

merecimento; 

V - na hipótese de ser segurado de regime próprio de previdência social, permanecerá 

filiado a esse regime, no ente federativo de origem. (Redação dada pela Emenda 

Constitucional nº 103, de 2019) 

 

Abaixo um quadro facilitador: 
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GABARITO B 

 

51 - (3º Simulado Geral. 2022. Inéditas) Nos termos da CF, os servidores nomeados para 

cargo de provimento efetivo, em virtude de concurso público, adquirem estabilidade 

após 

 

a) 2 (dois) anos da data da posse. 

b) 2 (dois) anos da data da nomeação no Diário Oficial. 

c) 2 (dois) anos de efetivo exercício. 

d) 3 (três) anos da data da sua nomeação no Diário Oficial. 

e) 3 (três) anos de efetivo exercício. 

 

Comentário: 

e) CORRETA. 

Art. 41, caput, CF - São estáveis após três anos de efetivo exercício os servidores 

nomeados para cargo de provimento efetivo em virtude de concurso público. 
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GABARITO E 

 

52 - (3º Simulado Geral. 2021. Inéditas) A respeito da Lei Orgânica do Ministério Público 

de São Paulo (Lei Complementar Estadual n. 734/1993), assinale a alternativa incorreta.  

a) A Procuradoria-Geral de Justiça, órgão executivo da Administração Superior do 

Ministério Público, tem por Chefe o Procurador-Geral de Justiça. 

b) Das decisões dos Subprocuradores-Gerais de Justiça caberão recursos, no prazo de 3 

(três) dias, ao Procurador-Geral de Justiça. 

c) O Ministério Público é instituição permanente, essencial à função jurisdicional do 

Estado, incumbindo-lhe a defesa da ordem jurídica, do regime democrático e dos 

interesses sociais e individuais indisponíveis. 

d) O Ministério Público elaborará sua proposta orçamentária dentro dos limites 

estabelecidos na Lei de Diretrizes Orçamentárias, encaminhando-a, por intermédio do 

Procurador-Geral de Justiça, diretamente ao Governador do Estado para inclusão no 

projeto de lei orçamentária a ser submetido ao Poder Legislativo. 

e) É vedada a instituição, pelo Procurador-Geral de Justiça, de Áreas Regionais para a 

descentralização dos serviços auxiliares e de apoio técnico. 

Comentário: 

a) A Procuradoria-Geral de Justiça, órgão executivo da Administração Superior do 

Ministério Público, tem por Chefe o Procurador-Geral de Justiça. 

CORRETA. 

Artigo 9º da LC n. 734/93 - A Procuradoria-Geral de Justiça, órgão executivo da 

Administração Superior do Ministério Público, tem por Chefe o Procurador-Geral de 

Justiça. 

 

b) Das decisões dos Subprocuradores-Gerais de Justiça caberão recursos, no prazo de 

3 (três) dias, ao Procurador-Geral de Justiça. 

CORRETA. 

Art. 9º, § 3º da LC n. 734/93 - Das decisões dos Subprocuradores-Gerais de Justiça 

caberão recursos, no prazo de 3 (três) dias, ao Procurador-Geral de Justiça. 

 

c) O Ministério Público é instituição permanente, essencial à função jurisdicional do 

Estado, incumbindo-lhe a defesa da ordem jurídica, do regime democrático e dos 

interesses sociais e individuais indisponíveis. 
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CORRETA. 

Artigo 1º da LC n. 734/93 - O Ministério Público é instituição permanente, essencial à 

função jurisdicional do Estado, incumbindo-lhe a defesa da ordem jurídica, do regime 

democrático e dos interesses sociais e individuais indisponíveis. 

 

d) O Ministério Público elaborará sua proposta orçamentária dentro dos limites 

estabelecidos na Lei de Diretrizes Orçamentárias, encaminhando-a, por intermédio 

do Procurador-Geral de Justiça, diretamente ao Governador do Estado para inclusão 

no projeto de lei orçamentária a ser submetido ao Poder Legislativo. 

CORRETA. 

Artigo 3º da LC n. 734/93 - O Ministério Público elaborará sua proposta orçamentária 

dentro dos limites estabelecidos na Lei de Diretrizes Orçamentárias, encaminhando-a, 

por intermédio do Procurador-Geral de Justiça, diretamente ao Governador do Estado 

para inclusão no projeto de lei orçamentária a ser submetido ao Poder Legislativo. 

 

e) É vedada a instituição, pelo Procurador-Geral de Justiça, de Áreas Regionais para a 

descentralização dos serviços auxiliares e de apoio técnico. 

INCORRETA. 

Art. 60 da LC n. 734/93  

(…) 

 

Parágrafo único - Para a descentralização dos serviços auxiliares e de apoio técnico o 

Procurador-Geral de Justiça poderá instituir Áreas Regionais, que contarão com 

estrutura necessária para o desempenho de suas funções. 

 

GABARITO E 

 

DIREITO PROCESSUAL CIVIL 

 

53 - (3º Simulado Geral. 2022. Inéditas) Sobre a participação do Ministério Público nas 

ações tuteladas pelo Código de Processo Civil, é correto afirmar que: 

a) O membro do Ministério Público será civil e regressivamente responsável quando 

agir com dolo ou fraude no exercício de suas funções. 



61 
 

 

b) Nos casos de intervenção como fiscal da ordem jurídica, o Ministério Público terá 

vista antes das partes, sendo intimado de todos os atos do processo.  

c) A participação da Fazenda Pública configura, por si só, hipótese de intervenção do 

Ministério Público. 

d) Nos casos de intervenção como fiscal da ordem jurídica, o Ministério Público não 

poderá produzir provas.  

e) O Ministério Público não é obrigado a intervir como fiscal da ordem jurídica nos 

litígios coletivos pela posse de terra rural ou urbana.  

 

Comentário 

a) O membro do Ministério Público será civil e regressivamente responsável quando 

agir com dolo ou fraude no exercício de suas funções. 

CORRETA. É o que dispõe o art. 181, do CPC/15: 

Art. 181. O membro do Ministério Público será civil e regressivamente responsável 

quando agir com dolo ou fraude no exercício de suas funções. 

 

b) Nos casos de intervenção como fiscal da ordem jurídica, o Ministério Público terá 

vista antes das partes, sendo intimado de todos os atos do processo.  

INCORRETA. O MP terá vista depois das partes, quando intervir como fiscal da ordem 

jurídica: 

Art. 179. Nos casos de intervenção como fiscal da ordem jurídica, o Ministério Público: 

I - terá vista dos autos depois das partes, sendo intimado de todos os atos do processo; 

 

c) A participação da Fazenda Pública configura, por si só, hipótese de intervenção do 

Ministério Público. 

INCORRETA. NÃO CONFIGURA! 

Art. 178 

(…) 

Parágrafo único. A participação da Fazenda Pública não configura, por si só, hipótese 

de intervenção do Ministério Público. 

 

d) Nos casos de intervenção como fiscal da ordem jurídica, o Ministério Público não 

poderá produzir provas.  
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INCORRETA. Além de poder produzir provas, o MP também pode requerer medidas 

processuais pertinentes e recorrer! 

Art. 179. Nos casos de intervenção como fiscal da ordem jurídica, o Ministério Público: 

I - terá vista dos autos depois das partes, sendo intimado de todos os atos do processo; 

II - poderá produzir provas, requerer as medidas processuais pertinentes e recorrer. 

 

e) O Ministério Público não é obrigado a intervir como fiscal da ordem jurídica nos 

litígios coletivos pela posse de terra rural ou urbana.  

INCORRETA. É obrigado sim! 

Art. 178. O Ministério Público será intimado para, no prazo de 30 (trinta) dias, intervir 

como fiscal da ordem jurídica nas hipóteses previstas em lei ou na Constituição Federal 

e nos processos que envolvam: 

 

I - interesse público ou social; 

II - interesse de incapaz; 

III - litígios coletivos pela posse de terra rural ou urbana. 

 

GABARITO A 

 

54 - (3º Simulado Geral. 2022. Inéditas) Analise as seguintes proposições: 

 

I) Na comarca, seção ou subseção judiciária onde for difícil o transporte, o juiz poderá 

prorrogar os prazos por até 4 (quatro) meses.  

 

II) Ao juiz é vedado reduzir prazos peremptórios sem anuência das partes. 

 

III) A contagem do prazo terá início no primeiro dia útil que seguir ao da 

disponibilização da informação no Diário da Justiça Eletrônico.  

 

Está correto o que se afirma em: 
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a) I, apenas. 

b) I e II, apenas. 

c) II, apenas. 

d) II e III, apenas. 

e) I, II e III.  

 

Comentário 

I) Na comarca, seção ou subseção judiciária onde for difícil o transporte, o juiz poderá 

prorrogar os prazos por até 4 (quatro) meses.  

INCORRETA. O prazo poderá ser prorrogado por até 2 meses! 

Art. 222. Na comarca, seção ou subseção judiciária onde for difícil o transporte, o juiz 

poderá prorrogar os prazos por até 2 (dois) meses. 

 

II) Ao juiz é vedado reduzir prazos peremptórios sem anuência das partes. 

CORRETA. É que dispõe o § 1º do art. 222: 

Art. 222 (…) 

§ 1º Ao juiz é vedado reduzir prazos peremptórios sem anuência das partes. 

 

III) A contagem do prazo terá início no primeiro dia útil que seguir ao da 

disponibilização da informação no Diário da Justiça Eletrônico.  

INCORRETA. O prazo terá início no primeiro da útil que seguir ao da PUBLICAÇÃO! 

A publicação se dá no primeiro dia útil seguinte ao da disponibilização da informação 

no DJE. 

Art. 224 

(…) 

§ 2º Considera-se como data de publicação o primeiro dia útil seguinte ao da 

disponibilização da informação no Diário da Justiça eletrônico. 

§ 3º A contagem do prazo terá início no primeiro dia útil que seguir ao da publicação. 

 

Portanto, apenas o item II está correto. 

 



64 
 

 

GABARITO C 

 

55 - (3º Simulado Geral. 2022. Outras) Credor de obrigação contratual propôs ação de 

cobrança em face dos três devedores solidários, o que deu azo à instauração de processo 

eletrônico. 

Validamente citados, os réus constituíram advogados diferentes, pertencentes a 

escritórios de advocacia distintos, tendo cada qual, então, ofertado a sua peça 

contestatória. 

Encerrada a fase instrutória e proferida sentença em que se julgava procedente o pleito 

autoral, o prazo de que os demandados dispõem para interpor recurso de apelação é: 

 

a) simples; 

b) duplicado; 

c) duplicado, desde que a peça recursal seja formalmente una; 

d) triplicado; 

e) quadruplicado. 

 

Comentário: 

A regra de que os litisconsortes que tiverem diferentes procuradores, de escritórios de 

advocacia distintos, terão prazos contados em dobro NÃO SE APLICA AOS PROCESSOS 

EM AUTOS ELETRÔNICOS! 

Perceba que logo no início no enunciado é dito que se trata de processo eletrônico. 

Ou seja, o prazo não será contado em dobro. O prazo será simples.  

Art. 229.  Os litisconsortes que tiverem diferentes procuradores, de escritórios de 

advocacia distintos, terão prazos contados em dobro para todas as suas manifestações, 

em qualquer juízo ou tribunal, independentemente de requerimento. 

(…) 

§ 2º Não se aplica o disposto no caput aos processos em autos eletrônicos. 

 

GABARITO A 
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MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

56 - (3º Simulado Geral. 2021. Vunesp) Em uma sala há 12 pacotes de pesos iguais. Se 

cada um dos pacotes pesasse 750 g a mais, o peso total desses pacotes seria 834 kg. O 

peso de cada um desses pacotes é de 

 

a) 60,25 kg. 

b) 62,50 kg. 

c) 65,75 kg. 

d) 67,25 kg. 

e) 68,75 kg. 

 

Comentário: 

Vamos interpretar a questão: 

Segundo o enunciado os 12 pacotes possuem o mesmo peso, logo, vamos considerar 

que cada pacote pesa x kg. Adiante, suponhamos que cada pacote pesasse 750 g a mais 

e o a soma do peso dos 12 pacotes totalizaria 834 kg. 

 

Preliminarmente é eficiente convertemos a mesma unidade de medida, isto é, 750 g 

corresponde a 750 ÷ 1000 = 0,75 kg. 

 

Reescrevendo o peso de cada pacote temos x + 0,75 kg e como sabemos o peso total, 

basta montarmos nossa equação: 

12(x + 0,75) = 834 kg 

12x + 9 = 834 

12x = 834 – 9 

12x = 825 

x = 825 ÷ 12 

x = 68,75 kg 

 

GABARITO E 
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57 - (3º Simulado Geral. 2021. Vunesp) Paulo é vendedor e, no mês passado, recebeu 

R$ 3.240,00 de comissão pela venda de algumas unidades de um produto. Sabe-se que 

a taxa da comissão é de 12%. Se o preço de cada unidade desse produto é de R$ 250,00, 

o número de unidades vendidas no mês foi 

 

a) 186. 

b) 175. 

c) 125. 

d) 120. 

e) 108. 

 

Comentário: 

Com as informações do enunciado notamos a necessidade de convertermos a unidade 

de medida da taxa de comissão, logo, 12 ÷ 100 = 0,12. 

Sabemos que cada unidade do produto custa R$250,00 e Paulo recebeu de comissão 

R$3.240,00 precisamos descobrir quantas unidades do produto foram vendidas. 

 

0,12.250x = 3240 

30x = 3240 

x = 3240 ÷ 30 

x = 108 

 

GABARITO E 

 

 

 

 

58 - (3º Simulado Geral. 2019. Vunesp) Mauro pretende fazer um cercado triangular 

em seu terreno de forma que este triângulo tenha a sua altura medindo dois terços da 

medida de sua base e que sua área seja de 75 m². Então, a soma das medidas da base e 

da altura deste triângulo, expressas em metros, será igual a 
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a) 20. 

b) 22. 

c) 25. 

d) 28. 

e) 30. 

 

Comentário: 

Inicialmente vale destacarmos esse triângulo tem à área de 75 m² que é dado por 

 

Sabemos que o triângulo tem sua altura medindo dois terços da medida de sua base:  

 

 

 

 

 

 

Encontramos a medida da base 15 metros e sabemos que a altura corresponde a 2/3 

da base, isto é, 10 metros. 

Por fim, a soma das medidas da base e da altura deste triângulo, expressas em metros, 

será igual a 

15 + 10 = 25 metros 

 

GABARITO C 

 

59 - (3º Simulado Geral. 2019. Vunesp) A praça de uma cidade foi construída a partir 

de dois terrenos, cada um deles com a forma de um triângulo retângulo, conforme a 

figura a seguir, com as respectivas medidas. 
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A área total dessa praça é igual a 

 

a) 3600 m². 

b) 3800 m². 

c) 3950 m². 

d) 4100 m². 

e) 4200 m². 

 

Comentário: 

Vamos aplicar o Teorema de Pitágoras iniciando pelo terreno de lado “a”: 

130² = x² + 120² 

16900 = x² + 14400 

16900 - 14400 = x² 

x² = 2500 

 

x = 50 m 

 

Ilustrando temos: 
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Agora, vamos calcular o lado “b”: 

50² = x² + 40² 

2500 = x² + 1600 

2500 - 1600 = x² 

x² = 900 

 

x = 30 m 

 

A área do triângulo é dada por  

 

 

No caso da praça será a soma dos dois terrenos (“a” e “b”): 

 

 

600 + 3000 = 3600 m² 

 

GABARITO A 

 

 

 

60 - (3º Simulado Geral. 2021. Vunesp) Em uma indústria, uma máquina, trabalhando 

5 horas por dia, produz um lote de peças em 3 dias. Para que essa máquina produza esse 

mesmo lote de peças em 2 dias, ela terá que trabalhar, por dia, 

 

a) 7 horas e 50 minutos. 

b) 7 horas e 40 minutos. 

c) 7 horas e 30 minutos. 
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d) 7 horas e 20 minutos. 

e) 7 horas e 10 minutos. 

 

Comentário: 

Regra de três: 

5 horas 3 dias 

x horas 2 dias 

 

Estamos diante de grandezas forem inversamente proporcionais, uma das razões, ou 

seja, um lado da proporção deve ser invertido: 

x horas 3 dias 

5 horas 2 dias 

 

x.2 = 3.55 

2x = 15 

x = 7,5  

 

Aparentemente a questão está finalizada, entretanto, devemos nos atentar que o 

resultado não significa 7 horas e 50 minutos, visto que a metade de 1 hora, ou melhor, 

60 minutos é 30 minutos. 

1 h 60 minutos 

0,5 h x 

 

1.x = 0,5.60 

x = 30 minutos 

 

Para que essa máquina produza esse mesmo lote de peças em 2 dias, ela terá que 

trabalhar, por dia, 7 horas e 30 minutos. 

 

GABARITO C 
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61 - (3º Simulado Geral. 2020. Vunesp) Um capital de R$ 1.200,00, aplicado no regime 

de juros simples, rendeu R$ 65,00 de juros. Sabendo-se que a taxa de juros contratada 

foi de 2,5% ao ano, é correto afirmar que o período da aplicação foi de 

 

a) 20 meses. 

b) 22 meses. 

c) 24 meses. 

d) 26 meses. 

e) 30 meses. 

 

Comentário: 

Vamos organizar as informações e aplicar a fórmula necessária: 

Capital: R$1.200,00 

Juros: R$65,00 

Taxa de juros: 2,5% ÷ 100 =  ao mês 

Período: ? 

 

Agora, vamos utilizar os dados acima na seguinte fórmula: 

 

 

 

 

 

 

t = 26 meses 
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GABARITO D 

 

62 - (3º Simulado Geral. 2021. Outras) Considere a tabela e o gráfico abaixo que 

descrevem a capacidade de armazenamento de grãos de quatro cooperativas: 

 

 

 

 

De acordo com o gráfico de setores, à direita da tabela, as regiões A, B, C e D 

correspondem respectivamente às seguintes cooperativas: 

 

a) 2, 3, 4, 1. 

b) 4, 1, 2, 3. 

c) 2, 4, 3, 1. 

d) 1, 3, 4, 2. 

e) 1, 4, 2, 3. 

 

Comentário: 

Analisando a tabela e o gráfico concluímos que: 

- Cooperativa 1 de menor capacidade, corresponde a menor região A; 

- Cooperativa 2 de maior capacidade, corresponde a maior região C; 
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- Cooperativa 3 a segunda de maior capacidade, corresponde a segunda maior região D; 

- Cooperativa 4 a segunda de menor capacidade, corresponde a segunda menor região 

B; 

 

Região A Região B Região C Região D 

1 4 2 3 

 

 

GABARITO E 

 

63 - (3º Simulado Geral. 2021. Vunesp) Os gráficos a seguir apresentam a distribuição 

da população urbana e rural no mundo e no Brasil. 

 

 

 

Dado que as marcações verticais relacionadas aos anos de referência estão igualmente 

espaçadas, ao analisar os dados apresentados, tem-se que a maioria dos habitantes do 

mundo passaram a viver em áreas urbanas entre os anos de               , enquanto que, no 

Brasil, isso ocorreu pouco mais de               anos antes. 

 

Os termos que completam, correta e respectivamente, a frase anterior são: 
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a) 2005 e 2010 ... 40 

b) 2005 e 2010 ... 50 

c) 1995 e 2000 ... 50 

d) 2000 e 2005 ... 40 

e) 2000 e 2005 ... 50 

 

Comentário: 

Pelo gráfico da proporção das populações rural e urbana no mundo, concluímos que a 

maioria, isto é, acima de 50% da população passaram a viver em áreas urbanas entre 

os anos de 2005 e 2010. 

 

 

Pelo gráfico da proporção das populações rural e urbana no Brasil, concluímos que 

maioria, isto é, acima de 50% da população passaram a viver em área urbanas entre os 

anos de 1960 e 1965. 
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Por fim, vamos encontrar a diferença entre as mudanças no mundo e no Brasil: 

2005 - 1960 = 45 

2010 - 1965 = 45 

 

Dado que as marcações verticais relacionadas aos anos de referência estão igualmente 

espaçadas, ao analisar os dados apresentados, tem-se que a maioria dos habitantes do 

mundo passaram a viver em áreas urbanas entre os anos de 2005 e 2010, enquanto que, 

no Brasil, isso ocorreu pouco mais de 40 anos antes. 

 

GABARITO A 

 

64 - (3º Simulado Geral. 2019. Outras) Um casal de militares folgou juntos no dia 03 de 

maio de 2019. Fábio é bombeiro, trabalha 4 dias e folga 1, enquanto sua esposa Letícia 

é policial militar. Ela trabalha 5 dias e folga 1. Indique a quantidade mínima de dias para 

que tenham a próxima folga juntos: 

 

a) 20 dias. 

b) 30 dias. 

c) 15 dias. 

d) 29 dias. 

e) 25 dias. 

 

Comentário: 

Questão de MMC: 

Fábio: 4 dias + 1 folga = 5 

Letícia: 5 dias + 1 folga = 6 

 

5,6|2 

5,3|3 

5,1|5 
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1,1|2.3.5 = 30 dias 

 

GABARITO B 

 

65 - (3º Simulado Geral. 2019. Vunesp. Adaptada) Para determinado concurso, que foi 

realizado em duas etapas, inscreveram-se 2000 candidatos, dos quais 30% passaram 

para a segunda etapa. Entre os candidatos que passaram para a segunda etapa, 12% 

foram aprovados. O número de candidatos aprovados foi 

 

a) 74. 

b) 72. 

c) 70. 

d) 68. 

e) 66. 

 

Comentário: 

 2000 candidatos inscritos; 

 Passaram para segunda fase 30% ÷ 100 = 0,3: 

2000 x 0,3 = 600 

 Foram aprovados 12% ÷ 100 = 0,12: 

600 x 0,12 = 72 

 

GABARITO B 

 

66 - (3º Simulado Geral. 2021. Outras) Em certa cidade, verificou-se que a quantidade 

de assaltos ocorridos em cada mês era inversamente proporcional ao número de 

policiais presentes no patrulhamento das ruas nesse mês. Sabe-se que, em abril, 400 

policiais estiveram presentes no patrulhamento e 30 assaltos ocorreram, e que, em 

maio, o número de assaltos caiu para 24. O número de policiais que estiveram presentes 

no patrulhamento no mês de maio foi 

 

a) 320. 
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b) 360. 

c) 420. 

d) 460. 

e) 500. 

 

Comentário: 

 

Policiais Assaltos 

400 30 Abril 

x 24 Maio 

 

O enunciado nos informar que estamos diante de grandezas inversamente 

proporcionais, uma das razões, ou seja, um lado da proporção deve ser invertido: 

Policiais Assaltos 

400 24 Abril 

x 30 Maio 

 

24.x = 400.30 

24x = 12000 

x = 12000 ÷ 24 

x = 500 

 

GABARITO E 

 

67 - (3º Simulado Geral. 2020. Vunesp) Os sete primeiros algarismos de uma senha 

bancária são 6412521. 

  

Os oito algarismos dessa senha podem ser separados, na ordem em que aparecem, em 

números de 2 ou 3 algarismos, formando um padrão único e justificado nos oito 

algarismos. Dessa forma, o último algarismo dessa senha é 

 

a) 3. 

b) 4. 
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c) 5. 

d) 6. 

e) 7. 

 

Comentário: 

Podemos considerar que a senha corresponde a  

6412521x 

 

 

Segundo o enunciado os oito algarismos dessa senha podem ser separados, na ordem 

em que aparecem, em números de 2 ou 3 algarismos. Vejamos: 

64 = 4³ 

125 = 5³ 

21x = 6³ 

 

64.125.216 

 

Dessa forma, o último algarismo dessa senha é 6 

 

GABARITO D 

 

68 - (3º Simulado Geral. 2019. Vunesp) Considere que haja elementos em todas as 

seções e interseções do diagrama. 
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A partir dessas informações, é correto afirmar que 

 

a) todos os elementos de A, que não são elementos de B, são elementos de C ou de D. 

b) não há elemento de B que seja elemento de três conjuntos ao mesmo tempo. 

c) todos os elementos de C, que não são elementos apenas de C, ou são também 

elementos de B ou são também elementos de D. 

d) há elemento de B que seja elemento de outros três conjuntos além do B. 

e) qualquer elemento de D, que não é elemento de B, é também elemento de C ou 

elemento de A. 

 

Comentário: 

Vamos analisar alternativa por alternativa: 

a) todos os elementos de A, que não são elementos de B, são elementos de C ou de D. 

INCORRETA. 

Pois, temos elementos de A que não são elementos de B e não são elementos de C e de 

D. 
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b) não há elemento de B que seja elemento de três conjuntos ao mesmo tempo. 

INCORRETA. 

Visto que, temos elementos que concernem tanto a B quanto a C pertencem também 

ao conjunto A, o mesmo ocorrendo com aqueles que estão tanto a B quando a D, ou 

seja, há elementos de B que seja elementos de três conjuntos. 

 

c) todos os elementos de C, que não são elementos apenas de C, ou são também 

elementos de B ou são também elementos de D. 

INCORRETA. 

Pois, não temos nenhum elemento de C que pertencem ao elemento de D. 
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d) há elemento de B que seja elemento de outros três conjuntos além do B. 

INCORRETA. 

Vide alternativa “b”, as únicas possibilidades nas quais alguns elementos podem 

pertencer a três conjuntos são as circunstâncias que um desses conjuntos seja B. 

 

e) qualquer elemento de D, que não é elemento de B, é também elemento de C ou 

elemento de A. 

CORRETA. 

Pois, os elementos de D que não são elementos de B são apenas elementos de D e de A: 

 

Atenção! A afirmativa expõe que os elementos são de C ou (disjunção inclusiva) A. 

Logo, sendo apenas de uma das duas já é o suficiente, ou seja, não sendo elemento de 

C não invalida a alternativa. 

 

GABARITO E 
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69 - (3º Simulado Geral. 2018. Vunesp) Considere verdadeiras as afirmações I e II, e 

falsa a afirmação III. 

 

I. Se Hugo é policial, então Beatriz é juíza. 

II. Se Fernando é vereador, então Vanessa é professora. 

III. Beatriz não é juíza ou Vanessa é professora. 

 

A alternativa que contém uma afirmação necessariamente verdadeira, com base nas 

afirmações apresentadas é: 

 

a) Fernando não é vereador. 

b) Hugo é policial. 

c) Hugo não é policial e Fernando é vereador. 

d) Hugo é policial e Fernando não é vereador. 

e) Hugo é policial ou Fernando é vereador. 

 

Comentário: 

Vamos lá! 

III. Beatriz não é juíza ou Vanessa é professora. 

                                                         F                                       F 

Estamos diante de uma disjunção inclusiva (“v” ou) falsa, isto é, concluímos que as duas 

partes são falsas. Sendo assim, Beatriz é juíza verdadeiro e Vanessa não é professora 

verdadeiro. 

 

 

II. Se Fernando é vereador, então Vanessa é professora. 

                                                     F                                                   F 
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Estamos diante de uma condicional (“->” Se... então) no qual sabemos que a segunda 

parte é falsa, sendo assim, para a afirmação ser verdadeira, concluímos que Fernando 

não é vereador é verdadeiro. 

 

 

I. Se Hugo é policial, então Beatriz é juíza. 

 

Estamos diante de uma condicional (“->” Se... então) no qual sabemos que a segunda 

parte é verdadeira, sendo temos mais de uma possibilidade em relação a primeira parte, 

logo, não será possível precisar se Hugo é policial ou não. 

 

 

 

Vamos analisar as alternativas: 

a) Fernando não é vereador. 

CORRETA. 

Pois, Fernando não é vereador é verdadeiro. 

 

b) Hugo é policial. 

INCORRETA. 

Visto que, não conseguimos descobrir se Hugo é ou não policial. 

 

c) Hugo não é policial e Fernando é vereador. 

INCORRETA. 

Pois, sabemos que Fernando não é vereador e na conjunção para ser verdadeira ambas 

as partes deveriam ser verdadeiras. 
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d) Hugo é policial e Fernando não é vereador. 

INCORRETA. 

Visto que, sabemos que Fernando não é vereador é verdadeiro, mas não conseguimos 

descobrir se Hugo é ou não policial e na conjunção é necessário que ambas as partes 

sejam verdadeiras. 

 

 

e) Hugo é policial ou Fernando é vereador. 

INCORRETA. 

Pois, sabemos que Fernando é vereador é falso e na disjunção inclusiva pelo menos uma 

das partes deve ser verdadeira e quanto a Hugo não conseguimos descobrir se ele é 

policial ou não. 

 

 

GABARITO A 
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70 - (3º Simulado Geral. 2018. Vunesp) A afirmação a seguir é falsa: 

“Se Maria é estudiosa, então ela é inteligente”. 

 

Sendo assim, é verdadeira a afirmação: 

 

a) Maria não é estudiosa ou não é inteligente. 

b) Maria não é estudiosa ou é inteligente. 

c) Maria não é estudiosa e não é inteligente. 

d) Maria não é estudiosa e é inteligente. 

e) Maria é estudiosa e é inteligente. 

 

Comentário: 

“Se Maria é estudiosa, então ela é inteligente”. 

 

Estamos diante de uma condicional (“->” Se... então) falsa, isto é, primeira parte 

verdadeira e segunda parte falsa: 

 

Concluímos que: 

 Maria é estudiosa; 

 ela não é inteligente; 

 

Vamos analisar as alternativas: 

a) Maria não é estudiosa ou não é inteligente. 

                       F                                         V 

CORRETA. 

Estamos diante de uma disjunção inclusiva (“v” ou) que basta uma das partes ser 

verdadeira para que a afirmativa seja verdadeira. 
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b) Maria não é estudiosa ou é inteligente. 

                      F                                       F 

INCORRETA. 

Estamos diante de uma disjunção inclusiva (“v” ou) que pelo menos das partes deve ser 

verdadeira para que a afirmativa seja verdadeira. 

 

 

c) Maria não é estudiosa e não é inteligente. 

                         F                                    V 

INCORRETA. 

Estamos diante de uma conjunção (“^” e) que para ser verdadeira as duas partes devem 

ser verdadeiras. 

 

 

d) Maria não é estudiosa e é inteligente. 

                         F                                  F 

INCORRETA. 

Estamos diante de uma conjunção (“^” e) que para ser verdadeira as duas partes devem 

ser verdadeiras. 
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e) Maria é estudiosa e é inteligente. 

                 V                                 F 

INCORRETA. 

Estamos diante de uma conjunção (“^” e) que para ser verdadeira as duas partes devem 

ser verdadeiras. 

 

 

GABARITO A 

 

ATUALIDADES 

 

71 - (3º Simulado Geral. 2022. Inéditas) O longa de 2017, criado por Danilo Gentili e 

que conta com participação de Fábio Porchat, foi acusado de mostrar uma apologia à 

pedofilia a partir de recorte do filme que circulou nas redes sociais nos últimos dias. 

Sendo assim foi determinado, por meio da Secretaria Nacional do Consumidor, a 

remoção do filme “Como se tornar o pior aluno da escola” de plataformas de streaming. 

O despacho, publicado nesta terça-feira (15) no Diário Oficial da União, impõe multa de 

R$ 50 mil caso “a disponibilização, exibição e oferta” do filme não sejam interrompidas 

em até cinco dias, “tendo em vista a necessária proteção à criança e ao adolescente 

consumerista”, diz o documento, assinado pela diretora do Departamento de Proteção 

e de Defesa do Consumidor, Lilian Brandão. 

(https://www.cnnbrasil.com.br/nacional/determina-remocao-do-filme-como-se-

tornar-o-pior-aluno-da-escola-adaptada) 

 

De acordo com a notícia acima, qual foi o órgão responsável por determinar a remoção 

do filme mencionado? 
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a) Ministério da Justiça. 

b) Superior Tribunal de Justiça. 

c) Superior Tribunal Federal. 

d) Ministério Público Federal. 

e) Procon. 

 

Comentário: 

O órgão responsável pela determinação foi o Ministério da Justiça. 

 

 

GABARITO A 
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72 - (3º Simulado Geral. 2022. Inéditas) A nova linhagem combina partes da delta e da 

ômicron, mas ainda não se sabe se ela tem maior capacidade de transmissão, pode levar 

a quadros mais graves ou consegue escapar da imunidade prévia.  

O Ministério da Saúde do Brasil confirmou nesta terça-feira (15/3) os dois primeiros 

casos de covid-19 no país causados pela variante chamada de "deltacron". 

(https://www.uol.com.br/vivabem/noticias/bbc/2022/03/15/brasil-confirma-dois-

casos-da-deltacron-o-que-se-sabe-sobre-nova-variante-do-coronavirus.htm) 

 

No Brasil, em quais estados foram registrados os primeiros casos da variante 

“deltacron”? 

 

a) São Paulo e Rio de Janeiro. 

b) Pará e Amapá. 

c) Minas Gerais e Rio Grande do Sul. 

d) Bahia e Ceará. 

e) Amazonas e Acre. 

 

Comentário: 

O Ministério da Saúde do Brasil confirmou nesta terça-feira (15/3) os dois primeiros 

casos de covid-19 no país causados pela variante chamada de "deltacron".  

Numa conversa com jornalistas, o ministro da Saúde, Marcelo Queiroga, afirmou que 

essa nova versão do coronavírus foi detectada em um paciente do Pará e em outro do 

Amapá. 

 

GABARITO B 

 

 

 

 

 

73 - (3º Simulado Geral. 2022. Inéditas) Na última semana, a Frente Parlamentar da 

Agropecuária avançou com a tramitação do projeto de lei 337/2022, que retira um 

estado da área da Amazônia Legal, reduzindo de 80% para 20% o percentual das 
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propriedades rurais que precisam estar com mata nativa preservada. A medida traz risco 

anual de US$ 2,7 bilhões por perda de produtividade para o agronegócio, de acordo com 

dados da Universidade Federal de Minas Gerais (UFMG). 

(https://www.correiobraziliense.com.br/economia/2022/03/4994487-bancada-

ruralista-quer-tirar-o- da-area-da-amazonia-legal.html-adaptada) 

 

Segundo a notícia acima, qual e o estado brasileiro que a Frente Parlamentar da 

Agropecuária quer retirar da área da Amazônia Legal? 

 

a) Tocantins. 

b) Maranhão. 

c) Mato Grosso. 

d) Rondônia. 

e) Acre. 

 

Comentário: 

Bancada ruralista quer tirar o Mato Grosso da área da Amazônia Legal 

 

GABARITO C 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

74 - (3º Simulado Geral. 2022. Inéditas) O governo federal publicou nesta segunda-feira 

(28) duas medidas provisórias (MP) referentes ao teletrabalho, também conhecido 

como home office. Os textos mudam e adicionam algumas regras para essa modalidade, 

e já estão em vigor. 
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Entretanto, por serem MPs, as mudanças valerão por no máximo quatro meses, e 

passarão a ter caráter definitivo apenas após a aprovação pelo Congresso. 

(https://www.cnnbrasil.com.br/business/novas-regras-sobre-home-office-entram-em-

vigor-nesta-segunda-veja-o-que-muda/) 

 

Conforme a notícia acima, a principal mudança é uma regulamentação nova sobre o 

home office que ficou conhecido como modelo? 

 

a) misto. 

b) híbrido. 

c) mesclado. 

d) composto. 

e) heterogêneo. 

 

Comentário: 

A principal mudança é uma regulamentação nova sobre o home office, com mais 

informações sobre o modelo híbrido, em que o trabalhador vai ao local de trabalho em 

algum momento, mas também trabalha de casa, além da contratação por produção. 

 

GABARITO B 

 

 

 

 

 

 

 

75 - (3º Simulado Geral. 2022. Inéditas) O governo federal anunciou na segunda-feira 

(21) que vai zerar o imposto de importação do etanol até 31 de dezembro deste ano. 

A decisão foi tomada pela Câmara de Comércio Exterior (Camex) do Ministério da 

Economia e ainda precisa ser publicada para entrar em vigor, o que deve acontecer na 

quarta-feira (23). 
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Além do etanol, a medida também inclui seis itens da cesta básica e eletroeletrônicos, 

máquinas e equipamentos. 

(https://g1.globo.com/economia/noticia/2022/03/22/governo-zera-imposto-de-

importacao-do-etanol-entenda-como-funciona-e-se-os-precos-devem-cair.ghtml) 

 

Segundo a notícia, a redução a zero da alíquota de importação contempla qual alimento 

abaixo? 

 

a) óleo de soja. 

b) arroz. 

c) feijão. 

d) sal. 

e) molho de tomate. 

 

Comentário: 

A Câmara anunciou a redução a zero da alíquota de importação sobre seis itens da cesta 

básica que mais pesam no Índice Nacional de Preços ao Consumidor (INPC): café, 

margarina, queijo, macarrão, açúcar cristal e óleo de soja. 

 

GABARITO A 

 

 

 

 

 

 

76 - (3º Simulado Geral. 2022. Inéditas) Em reunião da Organização dos Estados 

Americanos, Arturo Yescas disse que regime Ortega desrespeita os direitos humanos. 
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(https://www.poder360.com.br/internacional/embaixador-da-chama-governo-do-pais-

de-ditadura/adaptada) 

 

A que país se refere o embaixador Arturo Yescas? 

 

a) Cuba. 

b) Guatemala. 

c) El Salvador. 

d) Nicarágua. 

e) Panamá. 

 

Comentário: 

Embaixador da Nicarágua chama governo do país de ditadura. 

 

GABARITO D 

77 - (3º Simulado Geral. 2022. Inéditas) Um áudio detonou uma crise no Ministério da 

Educação em 23 de março, que resultou no pedido de demissão do ministro 5 dias 
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depois e na nomeação de Victor Godoy Veiga como ministro interino. Na gravação, 

divulgada inicialmente pelo jornal "Folha de S. Paulo", o ex-ministro admite que, a 

pedido do presidente Jair Bolsonaro, repassa verbas do ministério para municípios 

indicados por pastores. 

Depois que o áudio foi revelado, o ex-ministro negou que Bolsonaro tenha feito o 

pedido e negou também que os pastores influenciam nas decisões do MEC. 

(https://g1.globo.com/politica/noticia/2022/03/23/crise-no-mec-o-que-ja-se-sabe-

sobre-audio-em-que-ministro-admite-pedido-de-bolsonaro-para-passar-verba-a-

municipios-indicados-por-pastores.ghtml-adaptada) 

A notícia acima se refere ao ex-ministro da educação 

 

a) Rossieli Soares. 

b) Mendonça Filho. 

c) Ricardo Vélez Rodríguez. 

d) Abraham Weintraub. 

e) Milton Ribeiro. 

 

Comentário: 

Um áudio se refere ao ex-ministro da educação Milton Ribeiro. 

 

GABARITO E 

 

 

 

 

 

 

 

 

78 - (3º Simulado Geral. 2022. Inéditas) Fãs do mundo todo se despediram neste 

sábado (26) do baterista de uma das maiores bandas de rock da atualidade: Taylor 

Hawkins. 
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A banda estava na Colômbia para um show e seria a atração principal do Lollapalooza 

Brasil no domingo (27). 

(https://g1.globo.com/jornal-nacional/noticia/2022/03/26/morte-de-taylor-hawkins-

baterista-do-repercute-entre-fas-e-artistas.ghtml-adaptada) 

 

O baterista Taylor Hawkins era baterista de qual banda de rock? 

a) Guns N' Roses. 

b) Nirvana. 

c) Foo Fighters. 

d) AC/DC. 

e) Scorpions. 

Comentário: 

Taylor Hawkins era baterista de uma das maiores bandas de rock o Foo Fighters. 

GABARITO C 

79 - (3º Simulado Geral. 2022. Inéditas) Serviços digitais tentavam nos últimos anos, 

mas foi a Apple TV+ quem se tornou a primeira. 
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Uma plataforma de streaming ganhou a categoria principal do Oscar 2022 pela primeira 

vez na história neste domingo (27). 

(https://g1.globo.com/pop-arte/cinema/oscar/2022/noticia/2022/03/28/ganha-o-

oscar-de-melhor-filme-e-categoria-vai-para-plataforma-de-streaming-pela-1a-

vez.ghtml-adaptada) 

 

A notícia se refere ao filme 

 

a) "No ritmo do coração". 

b) "Ataque dos cães". 

c) "Duna". 

d) "Não olhe para cima". 

e) "Amor, sublime amor". 

 

Comentário: 

Com uma história sobre uma jovem, a única ouvinte em uma família surda, que sonha 

em virar cantora, "No ritmo do coração" ganhou também suas outras duas indicações 

da noite. 

 

GABARITO A 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

80 - (3º Simulado Geral. 2022. Inéditas) Prestes a completar 1 ano à frente da estatal, 

o general da reserva Joaquim Silva e Luna foi demitido da cadeira a pedido do presidente 
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Jair Bolsonaro (PL). Ele permaneceu 343 dias no cargo, e acabou derrubado por motivos 

muito parecidos com seu antecessor. 

(https://g1.globo.com/economia/noticia/2022/03/28/por-que-silva-e-luna-foi-

demitido-da-e-o-que-isso-muda-.ghtml-adaptada) 

 

A notícia acima se refere a qual estatal brasileira? 

 

a) Eletrobras. 

b) Correios. 

c) Banco do Brasil. 

d) Petrobras. 

e) Infraero. 

 

Comentário: 

General da reserva substituiu o economista Roberto Castello Branco, que também 

sofreu pressão do governo federal por conta da política de preços da Petrobras. 

 

GABARITO D 
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